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I  Toimintakertomus 

1 Yleiskatsaus 

 
”Uskomme yhden, pyhän, yhteisen ja apostolisen kirkon” 

Vuosi 2025 oli koko kristikunnassa Nikean uskontunnuksen 1700 v. juhlavuosi. 

Vuoden aikana pohdittiin, mitä usko on, miten sitä eletään todeksi ja miten sitä 

ilmaistaan tänä päivänä Pälkäneellä. 

Esimerkkinä uudenlaisesta uskon harjoittamisesta ovat jumalanpalveluksien 

suoratoistot. Messuihin osallistuu seurakuntalaisia enemmän vastaanottimien 

äärellä kuin paikan päällä. Jo melko vanhasta uskon ilmaisusta on merkkinä 

musiikki; Pälkäneen kirkkokuoro, joka vietti 80-vuotisjuhlaa. Alun perin 

nuorisopäiviä varten perustettu nuorten kuoro on osannut muuttua 

musikaalisesti ajan mukana ja kuitenkin säilyttänyt jumalanpalveluselämää 

palvelevan luoteensa. 

Seurakunta on vuoden aikana satsannut Luopioisten kappeliseurakuntaan 

luoden sen toiminnalle mahdollisuuksia palkkaamalla kappeliseurakuntaan 

kokoaikaisen kanttorin, korjaamalla seurakuntakeskuksen katon, rakentamalla 

hautausmaan huoltorakennuksen ja käynnistämällä kirkon 

kaukolämpöhankkeen. 

Pälkäneen seurakunnan jäsenmäärä väheni ennätysmäiset 145 henkilöä 

( 3,2 %). Pälkäneen kunnan jäsenistä 70,5 % kuuluu Pälkäneen luterilaiseen 

seurakuntaan. 

Kanttori Ritva Huomo aloitti 60 % osa-aika työn 1.8 alkaen. Luopioisten 

kanttoriksi palkattiin Kaisu Erämaa. Henkilöstön määrä vuoden lopussa oli 20 

henkilöä. Henkilöstö on motivoitunutta ja työilmapiiri on hyvä. 
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Seurakuntamme talous on vakaalla pohjalla, ylijäämän ollessa 64 158, 96 €. 

Talouden sopeuttamiseen on lähivuosina kuitenkin varauduttava, kun 

huomioidaan jäsenmäärän lasku. 

Jari Kemppainen, kirkkoherra 

 

Pälkäneen seurakunnan missio, visio, strategia 

Seurakunnan tehtävä on huolehtia jumalanpalvelusten pitämisestä, kasteen ja 

ehtoollisen toimittamisesta sekä muista kirkollisista toimituksista, kristillisestä 

kasvatuksesta ja opetuksesta, sielunhoidosta, diakoniasta ja lähetystyöstä 

sekä muista kristilliseen sanomaan perustuvista julistus- ja palvelutehtävistä. 

Osana Kristuksen kirkkoa Pälkäneen seurakunta pitää tarjolla evankeliumin 

sanaa sakramenttien ja palvelun kautta. 

Pälkäneen seurakunnan tavoitteena on kulkea pälkäneläisten rinnalla eri 

elämänvaiheissa. 

Seurakunnan arvot: 

• Lähimmäisenrakkaus 

• Kotoisuus 

• Kohtuullisuus 

• Armollisuus 

• Jatkuvuus 

• Avoimuus 

 

OVET AUKI- strategia: 

• Monet ovet ovat jo auki - pidetään huolta siitä, että ne myös 

pysyvät auki 

• Avataan ovet oikein levälleen, kuullaan seurakuntalaisia: mitkä 

ovet pitäisi avata 

• Painopisteenä: kylien ovet, ikääntyvien ovet sekä lapsien ja 

lapsiperheiden ovet 

• Kohdennetaan viestintää kertomalla avoimista ovista 

• Kohdistetaan seurakuntalaisten rekrytointia ja koulutusta 
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• Ovi auki luomakuntaan 

• Ovi auki uskoon ja uskontunnustamiseen. Nikean 

uskontunnustuksen v. 325, 1700 v.-juhlavuosi 

• Hiilineutraali kirkko –Ympäristödiplomi 

• Kiinteistöstrategian soveltaminen ja päivitys vastaamaan 

kirkkohallituksen ohjetta Kiinteistöstrategia hyväksytty 

kirkkovaltuustossa 4/8.12.2020 § 35 

• Henkilöstöstrategia hyväksytty kirkkovaltuustossa 3/10.12.2018 

§ 37 

 
 

 

Olennaisimmat tapahtumat ja muutokset tilinpäätösvuonna ja 

sen jälkeen 

Pälkäneen seurakunnan aktiivisinta aikaa ovat kesäkausi ja adventtiaika. 

Monet kesän ja adventtiajan tapahtumat keräävät väkeä hyvin yhteen. 

Kirkkokuoro vietti 80-vuotisjuhlaa 12.10. Ritva Huomo on johtanut kuoroa 

lähes puolet sen olemassaoloajasta. Luopioisten musiikki- ja 

jumalapalveluselämä sai uuden alun, kun seurakuntaan palkattiin toinen 

kokoaikainen kanttori 1.9. alkaen. Varhaisnuorten leirit, 12 kpl vuodessa 

vetävät edelleen hyvin. Lähes kaikki Pälkäneen kirkon jumalanpalvelukset 

suoratoistettiin. Osallistujia niihin oli ennätysmäärä. 

Seurakunnan talouden kannalta olennaiset tapahtumat tilikauden aikana olivat 

Luopioisten seurakuntakeskuksen katon korjaus, Luopioisten hautausmaan 

varastorakennuksen rakentaminen, Luopioisten kirkon kaukolämpöhankkeen 

käynnistäminen ja päätös Pälkäneen seurakuntatalon purkamisesta. Pyhän 

Mikaelin rauniokirkon kattaminen käynnistyi ja se sai paljon julkisuutta. 

Hiippakunnan ja rovastikunnan alueella on käynnistetty tulevaisuustyö 

seurakuntien yhteistyö- ja seurakuntarakennemuutosmahdollisuuksista. 
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Kirkolliset toimitukset tilinpäätösvuonna 

Seurakunta kohtaa jäsenensä useimmiten kirkollisissa toimituksissa. 

Kirkollisista toimituksista oli eniten hautaan siunaamisia 83 (99). Kirkollisia 

vihkimisiä järjestettiin 13 (22). Määrän vähennys johtuu siitä, että suosituin 

vihkipaikka, rauniokirkko, oli kesästä alkaen suljettuna. Kastettujen määrä 

laski 20 (31). Syntyvyys Pälkäneellä on romahtanut eikä vanhempien kirkkoon 

kuulumattomuuden takia lapsia enää kasteta kuten aiemmin. 65,5 % (87,1 %) 

syntyneistä kastettiin. Seurakunnan diakoniassa diakoniakontaktien määrä 

kasvoi tuntuvasti. Kohtaamisia oli 735 (441), joissa kohdattiin 794 (481) 

ihmistä. Jumalanpalveluksen striimauksien katselukertoja oli 7 181 (3 870). 
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Jäsenten ikärakenne 31.12.2025 
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Seurakunnan jäsenet 

Pälkäneen seurakuntaan kuuluu 4 331 (4 476) jäsentä. Seurakunnan 

jäsenmäärä väheni 145 (117) henkilöllä, -3,2 % ( -2,5 %). Kuolleita oli 63 

(77). Kastettuja 19 (27). Seurakunnan suurin ryhmä on 60-69 -vuotiaat. 

Seurakuntaan kuului 70,5 % (71,8 %) pälkäneläisistä. Seurakunnasta 

eronneita 50 (59), 1,1 % (1,3 %). 

Pälkäneen seurakunta luokitellaan pieniin seurakuntiin, koska seurakunnan 

jäsenmäärä on alle 5 000 jäsentä. 

Jäsenten ikärakenne ja vuosimuutos: 

 

 
Kastetut 16 

Liittyneet 24 

Kuolleet 63 

Eronneet 50 

Muuttoliike -72 

Jäsenmuutos yhteensä -145 

Jäsenmäärä 31.12.2024 4476 

Jäsenmäärä 31.12.2025 4331 

 

 

Yleinen ja seurakuntien talouden kehitys 

Suomen talouden toipumista on odotettu jo pitkään. Kasvua hidastaa 

kotimaisen kysynnän puute. Maailmantalouden riskit, pitkään jatkunut 
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epävarmuus, korkea työttömyys ja työttömyyden uhka ovat heikentäneet 

kuluttajien luottamusta jo poikkeuksellisen pitkäkestoisesti. Reaalitulojen 

kasvu viime vuosina olisi mahdollistanut selvästi nopeamman kulutuksen 

kasvun, mutta kulutuksen sijaan onkin kasvanut säästäminen. Kotitalouksien 

talletuskanta oli kaikkien aikojen suurin marraskuussa 2025 (Suomen pankki, 

7.1.2026). Ostovoiman kasvua ovat hidastaneet heikon työllisyystilanteen 

lisäksi sosiaalietuuksien leikkaukset ja kulutusverojen korotukset (VM 

18.12.2025). 

Inflaatio oli Suomessa 0,2 % joulukuussa 2025 (Tilastokeskus, 14.1.2026). 

Bruttokansantuote kasvoi ainoastaan 0,2 prosenttia heikon kotimaisen 

kysynnän vuoksi (VM 18.12.2025). 

Maailmantalous on kasvanut ennakoitua nopeammin riskeistä huolimatta ja 

euroalueenkin talous elpyy, vaikka eri maiden kasvunäkymissä onkin isoja 

eroja. Kysynnän kasvaessa Suomen vienti tulee kasvamaan. Työllisyyden 

parantuessa ostovoiman kasvu nopeutuu. Kuluttajien ostovoimaa kasvattavat 

niin ikään työehtosopimusten mukaiset palkankorotukset, ansiotuloverotuksen 

keveneminen sekä maltillinen inflaatio. Rakentamisen toipuminen, 

energiasiirtymä ja puolustushankinnat kasvattavat puolestaan investointeja. 

Valtiovarainministeriö ennustaa bruttokansantuotteen kasvavan 1,1 prosenttia 

vuonna 2026, 1,7 prosenttia vuonna 2027 ja 1,6 prosenttia vuonna 2028. 

Työllisyys kasvaa vuosina 2026–2028 talouden vahvistuessa. Inflaation 

ennustetaan pysyvän kahden prosentin tavoitetasolla vuosina 2026–2028 (VM 

18.12.2025). 

Suomen julkisen talouden velkasuhde jatkaa kasvuaan hallituksen 

sopeuttamistoimenpiteistä huolimatta. Velkasuhdetta kasvattavat valtion ja 

paikallishallinnon syvät alijäämät ja heikko talouskasvu. Suomen julkisen 

talouden velkaantumistrendin kääntäminen vaatii maltilliset 

talouskasvuennusteet huomioiden merkittävää julkisen talouden sopeuttamista 

(Suomen pankki, 19.12.2025). 
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Kirkollisveroa tilitettiin vuonna 2025 yhteensä 1,060 miljardia euroa. 

Kirkollisveron määrä kasvoi 5,1 miljoonalla eurolla (+0,5 %) vuodesta 2024. 

Verotulot kasvoivat 122 seurakuntataloudessa (51 %) ja vähenivät 117 (49 %) 

seurakuntataloudessa. Niiden seurakuntien, joissa verotulot vähenivät, 

prosentuaalinen osuus oli korkein Kuopion, Lapuan ja Oulun hiippakunnissa. 

Prosentuaalisesti eniten seurakuntia, joissa verotulot kasvoivat, oli puolestaan 

Porvoon ja Helsingin hiippakunnissa. 
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Seurakunnan talouden kehitys 

Pälkäneen seurakunnan tilikauden tulos oli 64 158,96 euroa ylijäämäinen. 

 

Tuloslaskelma ei sisällä kertaluonteisia tuottoja, kuten omaisuuden myynneistä 

saatuja myyntituloja. 

Toimintatuotot olivat 364 559,58 euroa ja ne olivat edellisvuoden tasoa. 

Toimintatuottoja kertyi eniten maksutuotoista, jotka ovat asiakasmaksuja ja 

muita maksuja tavaroista ja palveluista. Maksutuottoja kertyi hieman 

edellisvuotta enemmän. Toimintatuotoista vuokratuotot säilyivät liki ennallaan. 

 

 

 

 

Toimintakulut olivat yhteensä 1 765 350,36 euroa ja ne olivat 68 767,36 euroa 

edellisvuotta suuremmat. Toimintakuluista suurin erä oli henkilöstökulut, jotka 

kasvoivat 98 706,01 euroa. Palvelujen ostot 501 216,53 euroa. Tavaraostot 

223 424,44 euroa. 
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Kirkollisverot ovat seurakunnan merkittävin tulonlähde. Kirkollisverojen tuotto 

oli 1,50 miljoonaa euroa, mikä on 38 507,12 euroa vähemmän kuin vuonna 

2024. Kirkollisverotuottojen osuus kokonaistuloista oli 74 %. Verotuskuluja 

maksettiin 17 403,35 euroa. 

Kirkon keskusrahastomaksuja maksettiin 52 818 euroa ja eläkerahastomaksuja 

73 134 euroa – nämä summat olivat lähes edellisvuoden tasolla. 

Valtionrahoitusta lakisääteisiä yhteiskunnallisia tehtäviä varten saatiin 

140 902,32 euroa, mikä on 7 % kokonaistuotoista. Lakisääteisten 

yhteiskunnallisten tehtävien kustannukset olivat 195 514,59 euroa 

hautaustoimen osalta ja kulttuuriperinnön laskennalliset kustannukset olivat 

83 525 euroa. Kirkonkirjojenpidon, johon väestökirjanpidon kustannukset 

sisältyvät, kustannukset olivat 12 955,30 euroa. 

Rahoitustuottoja saatiin 34 962,39 euroa, mikä on 5 442,22 euroa vähemmän 

kuin vuonna 2024. Rahoituskuluja kertyi 29,67 euroa. 

Vuosikatetta kertyi 134 821,07 euroa. Tilikaudelle kohdistuneet poistot olivat 

83 564,68 euroa. 
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Seurakunnan rahavarat kasvoivat 5 866 euroa ja olivat vuoden lopussa 

yhteensä 1 617 836,38. Summa ei sisällä testamentti- ja lahjoitusrahastojen 

varoja, jotka olivat 311 148,31 euroa. 

Suunnitellut investoinnit toteutuivat. Luopioisten seurakuntakeskuksen 

vesikaton uusiminen 79 083,78 eur ja Luopioisten hautausmaan 

talousrakennuksen rakennuttaminen 114 597,46 euroa. 

Toiminnan ja talouden tarkastelu tuloperustan muutosten 

valossa 

Pälkäneen seurakunnan toiminnassa ei tapahtunut kuluneena vuonna 

olennaisia muutoksia. Seurakunnan toiminta toteutui suunnitellusti eikä sitä 

ollut taloudellisin perustein tarvetta vielä sopeuttaa. Kirkollisveroprosenttia 

(1,8 %) ei ollut tarpeen nostaa vuodelle 2026. 

Pälkäneen seurakunnan verotulojen kehitys on viimeisen noin 10 vuoden ajan 

ollut varsin tasaista. Kun inflaation ja palkkaratkaisujen vaikutukset 

huomioidaan, verotulot ovat reaalisesti laskeneet hieman. Kirkollisverotulojen 

kasvu jäi ennusteesta 103 897,51 euroa (6,5 prosenttia), vaikka verolakien 

muutosten oli määrä kasvattaa verotuloja. Tiedot euromääräisestä 

verotulokehityksestä esitetään kohdassa Verotulot ja valtion rahoitus. 

Pälkäneen seurakunnan saama valtion rahoitus nousi 11 033,28 euroa ollen 

140 902,32 euroa siitäkin huolimatta, että kirkon saamaan valtion 

rahoitukseen tehtiin merkittävä 19,6 milj. euron pysyvä leikkaus vuodesta 

2025 alkaen. Seurakunnan saama valtion rahoituksen määrä nousi, koska 

perusteita, joilla valtionrahoitusta jaetaan seurakunnille, muutettiin. Vaikka 

valtion rahoituksen määrä nousikin, hautaustoimen maksuja jouduttiin 

korottamaan 12 prosentilla, jotta hautaustoimen kulut saadaan laskennallisesti 

katettua valtion rahoituksella ja hautaustoimen maksuilla. 
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Toiminnan ja talouden tarkastelu Kriisiytyvän seurakunnan 

mittarien valossa 
 

 

 

 

Kriisiytyvän seurakunnan 

toiminnan ja hallinnon mittarit 

TP 2025 Toimenpiteet 
tilanteen 
korjaamiseksi/arvi 

o 

1. Seurakunnan hallinto ja 

viranomaistoiminta 

 
• Toimielinten kokoonpanoon ja 

toimivuuteen liittyvät ongelmat 
• Hallintomenettelyn puutteellisuudet 

Mittari ei 

toteutunut 

Ei toimenpiteitä. 

2. Seurakunnan toimintaorganisaatio 

 
• Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen 

toiminnan ylläpidon ilmeiset 
puutteet ja laiminlyönnit 

• Seurakunnan jäsenmäärä on 

laskenut viimeisten viiden vuoden 
aikana 15 % ja on arviointihetkellä 

alle 2000 jäsentä 
• Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt 

ja/tai uusiutumiskyvytön 
toimintakulttuuri 

Mittari ei 
toteutunut 

Ei toimenpiteitä. 

3. Johtaminen seurakunnassa 

 
• Johtamisen heikkoudet 

• Johtamista tukevat strategiset 

linjaukset, kuten 
toimintasuunnitelma, seurakunnan 
strategia/toimintalinjaus/missio/visi 

o, kiinteistöstrategia, 
henkilöstösuunnitelma, 

koulutussuunnitelma tai 
valmiussuunnitelma puuttuvat 

• Puuttumattomuus seurakunnan 

operatiivisessa johtamisessa 
esiintyviin pitkäaikaisiin ongelmiin 

• Haluttomuus yhteistyöhön 
lähiseurakuntien, rovastikunnan 
muiden seurakuntien ja/tai 
tuomiokapitulin kanssa. 

Mittari ei 

toteutunut 

Ei toimenpiteitä. 

4. Seurakunnan henkilöstö 

 

• Henkilöstön määrä 

Työssä olleet 

henkilöt jakson 
lopussa 20. 

Ei toimenpiteitä. 
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Kriisiytyvän seurakunnan talouden 

mittarit 

TP 2025 Toimenpiteet 

tilanteen 
korjaamiseksi/arvi 
o 

1. Tilikauden tulos on ilman 
kertaluonteisia eriä negatiivinen 

kahtena peräkkäisenä vuotena tai 
kirkollisveroprosentti on 2,0 tai 

korkeampi 

Tilikauden tulos 
ilman 

kertaluonteisia 
eriä on 
64 158,96 euroa 
ylijäämäinen. 

Ei tarvetta 
toimenpiteille. 

2. Seurakunnan taseessa oleva edellisten 
tilikausien yli/alijäämä -luku on 

tilinpäätöksen perusteella menossa 
alijäämäiseksi eikä sen kattamista 
seuraavan kolmen vuoden aikana 

voida laskelmin osoittaa ilman 
kertaluonteisten erien tai 

metsänhoitosuunnitelman ylittävän 
myynnin toteuttamista. 

Taseessa on 
edellisten 

tilikausien 
ylijäämää 

1 019 797,01 
euroa. 

Ei tarvetta 
toimenpiteille 

3. Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai 
maksuvalmius heikkenee kolmena 
peräkkäisenä tilikautena. 

Maksuvalmius on 
280 päivää. 

Maksuvalmius on 
yli 321 päivää. 

4. Henkilöstömenojen osuus 
toimintakuluista kasvaa kolmena 

peräkkäisenä vuotena. 

Henkilöstökuluje 
n osuus 

toimintakuluista 
on vuosittain 
noin 50 %. 

Henkilöstökulujen 
osuus 

toimintakuluista ei 
kasva 
hallitsemattomasti 
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TILINTARKASTAJA 
KIRKKOVALTUUSTO 

KIRKKONEUVOSTO 

KAPPELISEURAKUNNAN JOHTOKUNTA 

VASTUURYHMÄT: 

• Diakonian vastuuryhmä 

• Jumalanpalvelus- ja musiikkivas-

tuuryhmä 
• Lähetyksen vastuuryhmä 
• Nuorten vastuuryhmä 

• Lapsityön vastuuryhmä 

• Aikuisten vastuuryhmä 

• Ystävyysseurakuntavastuuryhmä 

• Viestinnän vastuutyöryhmä 

• Kiinteistötyöryhmä 

• Pälkäneen kirkon tiekirkkovastuu-
ryhmä 

• Ympäristövastuuryhmä 
• Nuorten vaikuttajaryhmä 

 
2 Hallinto 

 
Pälkäneen seurakunnan hallinto-organisaation rakenne: 

 

 

 

 

 

KIRKKOVALTUUSTO 2023-2026 

 

Kirkkovaltuusto on seurakunnan ylin päättävä toimielin. Kirkkovaltuusto on 

delegoinut päätösvaltaansa kirkkoneuvostolle erillisillä määräyksillä. 

Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2025–2026 on valittu Kirsi Urkko ja 

varapuheenjohtajaksi Esko Peltonen. Kirkkovaltuusto kokoontui vuoden aikana 

5 kertaa. Kirkkovaltuuston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa 

on lueteltu alla. 
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Kirkkovaltuuston jäsenet: 

Urkko Kirsi, pj. 5/5 

Peltonen Esko, varapj. 5/5 

Aaltonen Matti 3/5 

Ahlqvist Tero 3/5 

Aspila Taina 5/5 

Hallila Pentti 3/5 

Hannonen Nina 5/5 

Järvinen Juhani 5/5 

Kokkola Tiina 5/5 

Lankinen Eija 2/5 

Lehto Jukka 5/5 

Luukkonen Sisko 3/5 16.12.2025 alkaen 

Mäki-Äijö Sinikka 2/5 

Naulapää Ilkka 0/5 16.12.2025 asti 

Rauas Minna 4/5 

Saarinen Katja 5/5 

Saarinen Kirsi 2/5 

Siitonen Reija 3/5 

Simola Jaakko 3/5 

Zeitlin Rainer 2/5 

Muut läsnäolleet Jari Kemppainen 5/5, Sari Janhunen, sihteeri 5/5. 

 

Kirkkovaltuusto on kertomusvuoden aikana käsitellyt viidessä kokouksessaan 

kirkkolain edellyttämät asia, joita ovat henkilövalinnat, seurakunnan 

toimintakertomuksen hyväksyminen, tilinpäätöksen vahvistaminen ja 

vastuuvapauden myöntäminen tilivelvollisille. Lisäksi kirkkovaltuusto vahvisti 

kirkollisveroprosentiksi 1,80 vuodeksi 2026. Vuoden 2026 talousarvio ja 

vuosien 2027–2028 toiminta- ja taloussuunnitelma hyväksyttiin. Joulukuun 

kokouksessaan kirkkovaltuusto teki päätöksen Pälkäneen seurakuntatalon 

purkamisesta vuoden 2026 aikana. 
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Aloitteet 2025 

 

Luottamushenkilöt eivät tehneet aloitteita. 

 

KIRKKONEUVOSTO 2025–2026 

 

Kirkkoneuvosto johtaa seurakunnan käytännön toimintaa ja hallintoa sekä 

toimii kirkkovaltuuston valmistelu- ja täytäntöönpanoelimenä. Kirkkoneuvoston 

apuna toimivat esittelevät virkamiehet kukin vastuualueellaan. Vuosiksi 2025–

2026 valittu kirkkoneuvosto kokoontui vuoden aikana 10 kertaa. 

Kirkkoneuvoston jäsenet ja heidän kokouksiin osallistumiskertansa on lueteltu 

alla. 

Kirkkoneuvoston jäsenet: 

Kemppainen Jari, kirkkoherra, pj. 10/10 

jäsen henkilökohtainen varajäsen 

Järvinen Juhani, vpj. 10/10 Simola Jaakko 0/10 

Ahlqvist Tero 7/10 Rinne Seppo 0/10 

Aspila Taina 10/10 Siitonen Reija 1/10 

Hannonen Nina 8/10 Lankinen Eija 0/10 

Kokkola Tiina 9/10 Mäki-Äijö Sinikka 1/10 

Lehto Jukka 9/10 Aaltonen Matti 0/10 

Rauas Minna 7/10 Saarinen Katja 2/10 

Saarinen Kirsi 9/10 Lahtinen Eliisa 0/10 

Muut läsnäolleet: Kirsi Urkko 8/10, Esko Peltonen 10/10, Janne Vesto 0/10, 

Sari Janhunen, sihteeri 10/10. 

Kirkkoneuvoston keskeisimmät päätökset: 

 

1/2025 

6 § Tilinpäätös 2024 

7 § Luopioisten seurakuntakeskuksen kattohanke 

8 § Tavase 
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9 § Diakonia-avustukset ja Kostiakeskuksen ruoka-apu 2024 

10 § Vuoden 2024 jäsen- ja toimintatilasto 

11 § Tampereen perheneuvonnan toimintakertomus 2024 

12 § Tampereen IT-alueen toimintakertomus 2024 

13 § Kirkkovaltuuston päätösten laillisuusvalvonta 

2/2025 

22 § Tilinpäätös ja toimintakertomus 2024 

23 § Luopioisten hautausmaan talousrakennus 

24 § Kanttorin osatyöaika 

25 § Kesän kolehtisuunnitelma 

26 § Määräaikaistalletus 

27 § Tavase 

3/2025 

36 § Kiinteistöstrategia työryhmän perustaminen 

37 § Eropyyntö viestinnän vastuuryhmästä 

38 § Eropyyntö nuorten vastuuryhmästä 

39 § Pälkäneen seurakuntatalo 

40 § Kanttorin osatyöaika 

41 § Kanttorin tehtävien hoitaminen 

42 § Kirkkopalvelut ry:n kokous 23.5. 2025 

43 § Testamentti 

4/2025 

53 § Testamentti 

54 § Luopioisten seurakuntakeskuksen kattoremontti 

55 § Pälkäneen seurakuntatalo 

56 § Eropyyntö jumalanpalveluksen ja musiikin vastuuryhmästä 

57 § Perheneuvonnan talousselvitys ja käyntikorvauspäätös 

58 § Seurakunnan muutos ja alueelliset kehitystrendit 
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59 § Kirkkovaltuuston päätösten laillisuusvalvonta 

5/2025 

68 § Tommolan hautausmaakatselmus 

69 § Luopioisten hautausmaan talousrakennus 

70 § Lisätalousarvio hautausmaan talousrakennus hankkeeseen 

71 § Luopioisten seurakuntakeskuksen kattoremontti valmistunut 

72 § Tavase 

73 § Tommolan hautausmaan lohkominen 

74 § Talousarvion toteutuma 30.6.2025 

75 § Testamenttivarojen siirto seurakunnalle 

76 § Seurakunnan edustajan valitseminen vanhusneuvostoon 

77 § Kajoaminen muinaisjäännökseen Pälkäneen rauniokirkko, 

kattamishanke 

6/2025 

86 § Luopioisten hautausmaakatselmus 

87 § Tommolan hautausmaa katselmus 

88 § Vankilatyö 

89 § Tasa-arvo ja yhdenvertaisuus kyselyn tulokset 

90 § Jäsenmäärän, toiminnan ja verotulojen seuranta 

7/2025 

99 § Syksyn 2025 kolehtisuunnitelma 

100 § Luopioisten hautausmaa katselmuksen muistio 

101 § Kirkollisveroprosentti vuodelle 2026 

102 § Talousarvion laadintaohje 

103 § Kirkkovaltuuston päätösten laillisuusvalvonta 

8/2025 

112 § Aito Säästöpankki esittäytyy 

113 § Määräaikaistalletusten uudelleen talletus 

114 § Luopioisten kirkon liittäminen kaukolämpöön 
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115 § Luopioisten kirkon kaukolämpöön liittämisestä aiheutuvan 

lämmönjakokeskuksen suunnittelijan valinta 

116 § Partiolaisten toiminta-avustus vuodelle 2026 

117 § Sydän-Hämeen Lehden tarjous vuodelle 2026 

118 § Liiketila Onnenkengän vuokraaminen 

119 § Hautaamismaksut 

120 § Hautojen hoitosopimusten hinnat 

121 § Tilavuokrat 

122 § Vuoden 2026 toimintasuunnitelma ja talousarvioehdotus sekä 
toiminta- ja taloussuunnitelma vuosille 2027–2028 

123 § Vaalikelpoisuuden menetys 

124 § Kirkkovaltuuston jäsenen valinta 

125 § Jäsenen valinta lähetyksen vastuuryhmään 

126 § AVIn päätös hautausmaa kiinteistön lainmukaisuudesta 

127 § Kirkkovaltuuston päätösten laillisuusvalvonta 

9/2025 

136 § Metsäomaisuuden kartoitus 

137 § Hautapaikkahinnasto 

138 § Suorituslisän arviointiperusteet 

139 § Pälkäneen seurakunnan kiinteistöjen raportointi 

140 § Pappilan peltojen vuokraus 

141 § Pälkäneen seurakuntatalon purku 

142 § Kevään 2026 kolehtisuunnitelma 

143 § Jäsenmäärän, toiminnan ja talouden kehitys 

10/2025 

152 § Suorituslisä 
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JOHTOKUNTIEN JÄSENET JA VARAJÄSENET 2023–2026 

Luopioisten kappeliseurakunnan johtokunta 

 
Vesto Janne, pj. 2/2 

jäsen henkilökohtainen varajäsen 

Ahlqvist Tero 1/2 Peltonen Esko 0/2 

Lankinen Eija vpj. 2/2 Valkama Rauha 0/2 

Luukkonen Sisko 2/2 Hannonen Nina 0/2 

Rinne Seppo 1/2 Pehkonen Jukka 1/2 

Saarinen Kirsi 2/2 Lahtinen Eliisa 0/2 

Salminen Pertti 2/2 Riihiranta Tomi 0/2 

Kirkkoneuvoston edustaja Jukka Lehto 1/2 

VASTUURYHMIEN JÄSENET 2023–2026 

Vastuuryhmien tehtävänä on suunnitella, toteuttaa ja arvioida tehtäväalueen 

toimintaa seurakunnassa, tukea vapaaehtoistoimintaa ja seurakuntalaisia 

sekä käsitellä seurakunnan jäsenten aloitteet toiminnan kehittämiseksi. 

Diakonian vastuuryhmä: 

Matti Aaltonen, Tiina Kokkola (pj.), Esko Peltonen (vpj.), Reija 

Siitonen, Taina Hokkanen-Kunelius, Anna-Mari Henriksson-

Helmikkala, Tiina Knuutinen, Sirpa Marttinen-Huhdanpää, Elina 

Pehkonen, Päivi Salo-Pitkänen, Suvi Rantanen, Panu Raivio ja Taina 

Aspila (KN). Vastuuryhmä kokoontui neljä kertaa. 

Jumalanpalvelus- ja musiikkivastuuryhmä: 

Taina Aspila (KN), Leena Eerola, Anna-Maria Fahlgren-Piekkari, Matti 

Huomo, Juha-Markus Kaaja, Henrik Kalima, Vesa Mäki-Mantila 

(sihteeri), Reija Siitonen, Jaakko Simola (pj.), Rainer Zeitlin. 

Vastuuryhmä kokoontui kolme kertaa. 
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Lähetyksen vastuuryhmä: 

Matti Aaltonen (vpj.), Pentti Hallila, Jukka Ollikkala, Ritva Aaltonen 

(pj.), Marianne Laine, Mirva Nikkanen, Rauha Valkama, Vesa Mellavuo, 

Sari Syrjä, Nina Hannonen (KN). Työntekijät Paula Eloranta, Jari 

Kemppainen. 

Vastuuryhmä kokoontui neljä kertaa. 

Nuorten vastuuryhmä: 

Hannu Aspila, Katja Saarinen (vpj.), Kirsi Saarinen, Taina Hokkanen-Kunelius, 

Panu Raivio (pj.). Vastuuryhmä kokoontui kaksi kertaa. 

Nuorten vaikuttajaryhmä: Hertta Judén, Alisa Lehtelä, Saga Pajula. 

Lapsitoiminnan vastuuryhmä: 

Terhi Kallio (pj.), Miia Aspila (vpj.), Marja Lepistö (siht.), Katri Ilomäki, 

Marianne Jaakkola, Maaria Kaaja, Kaisa Kokkola, Annika Lukula-Niemi, 

Mirva Nikkanen, Jaana Mäki-Mantila, Karoliina Santala, Erja Soini, Minna 

Rauas (KN). Vastuuryhmä kokoontui neljä kertaa. 

Aikuistoiminnan vastuuryhmä: 

Leena-Lotta Salminen, Onni Sydänlähde, Kirsi Urkko, Nina Hannonen 

(KN), Janne Vesto. Ei kokoontunut. 

Ystävyysseurakuntavastuuryhmä: 

Paula Eloranta, Juhani Järvinen, Marja Lepistö, Kristel Muru-Tanila, 

Jukka Ollikkala, Kirsi Urkko, Jari Kemppainen. Kokoontui neljä kertaa. 

Kiinteistötyöryhmä: 

Juhani Järvinen, Katja Saarinen, Jaakko Simola, Taina Hokkanen-

Kunelius, Jukka Ollikkala, Hannu Aspila, Pentti Lahtinen, Risto 

Lindholm, Vesa Mäki- Mantila, Veli-Pekka Virtanen, Tero Ahlqvist, KN: 

edustaja: Jukka Lehto, Työntekijät Sari Janhunen, Jari Kemppainen. 

Vastuuryhmä kokoontui kerran. 
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Viestinnän vastuuryhmä: 

Anna-Mari Henriksson-Helmikkala, Pirjo-Margit Lehtinen, Tommi 

Liljedahl, Kristel Muru-Tanila, Noora Rosberg, Kirsi Urkko, Tero Ahlqvist 

(KN) Jari Kemppainen (pj). Vastuuryhmä kokoontui kerran. 

Pälkäneen kirkon tiekirkkovastuuryhmä: 

Taina Aspila, Sinikka Mäki-Äijö, Katja Saarinen, Kirsi Urkko, Jukka 

Ollikkala, Vesa Mellavuo, Tiina Kokkola (KN). Työntekijä Jari 

Kemppainen. Vastuuryhmä kokoontui kuusi kertaa. 

Vastuuryhmä huolehti Pälkäneen kirkon tiekirkkopäivystyksestä. 

Tiekirkko oli avoinna 2.6.-10.8.2025. Kirkossa kävi 627 vierailijaa 

(viime vuonna 457). Vapaaehtoisia päivystäjiä oli 26 ja kaksi 

koululaista. 

Ympäristövastuuryhmä 

Ympäristövastaavat diakoniatyöntekijät Päivi Giren ja Virpi Kangasniemi, suntio 

Eija Heikkinen 

Vastuuryhmä: Miia Aspila, Tiina Kokkola, Jukka Lehto, Elina Pehkonen, Panu 

Raivio ( pj), Seppo Rinne, Kirsi Urkko ja nuorten vaikuttajaryhmän edustaja. 

Ympäristövastuuryhmä kokoontui 3 kertaa. Keskeisimpinä päätöksinä 

toimintakertomuksen ja -suunnitelman laatiminen ja Kukkian 

Luontokeskukseen tutustuminen ja yhteistyöstä neuvotteleminen. 

Tilintarkastusyhteisö 2023‒2026 

KPMG Oy Ab, päävastuullinen tilintarkastaja JHT Martin Slotte. 
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Seurakunnan edustajat eri yhteisöjen kokouksiin 

toimikaudelle 2023–2026 

Pihtilammen yksityistien kokouksiin Tero Ahlqvist. 

Seitsye-Hirvontien kokouksiin Juhani Järvinen. 

Aivujärventien kokouksiin Tero Ahlqvist. 

Pappilantien kokouksiin Jari Kemppainen. 

As Oy Luopioisten Pankkilan kokouksiin Kirsi Saarinen. 

Maanmittaustoimitusten jakokuntien kokouksiin Juhani Järvinen. 

Lomakotiyhdistys Ilonpisaran kokouksiin Jukka Lehto ja varalle Kirsi Saarinen. 

Lapsiasiainhenkilöt: Minna Rauas ja Marja Lepistö. 

 

Ympäristövastaavat: Päivi Giren, Virpi Kangasniemi, Eija Heikkinen. 

 

Ympäristövastuuryhmä: Jukka Lehto, Tiina Kokkola, Kirsi Urkko, 

Miia Aspila, Elina Pehkonen, Panu Raivio (pj.), Seppo Rinne, nuorten 

vaikuttajaryhmän edustaja. Ympäristövastuuryhmä kokoontui kolme 

kertaa. 

Hiippakuntavaltuuston jäsen 

Jari Kemppainen, kirkkoherra 

 

Kirkolliskokousedustajat 

Matti Huomo, maallikkojäsen 

Jari Kemppainen, pappisedustaja 
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3 Henkilöstö 

 
Pälkäneen seurakunnassa työskenteli 31.12.2025 yhteensä 20 henkilöä. 

Vakituisessa palvelussuhteessa oli 14 henkilöä, joista 9 olivat kokoaikaisia. 

Määräaikaisessa palvelussuhteessa oli 6 henkilöä, joista 2 oli kokoaikaisia. 

Naisia oli 15 ja miehiä 5. 

Henkilöstön määrä työaloittain 

 
 2025 

Seurakuntapapisto 3 

Kirkkomuusikot 2 

Diakoniatyöntekijät 2 

Nuorisotyöntekijät 1 

Varhaiskasvatuksen työntekijät 2 

Muut seurakuntatyöntekijät 2 

Hallinto- ja toimistotyöntekijät 4 

Hautausmaatyöntekijät 2 

Kiinteistö- ja 
kirkonpalvelustyöntekijät 

2 

Yhteensä 20 

 

 

Henkilöstön ikäjakauma 
 

 

 
Henkilöstön keski-ikä on 57 vuotta. 
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Henkilöstön vaihtuvuus 

 

Kuluneen vuoden aikana henkilöstö lisääntyi yhdellä, kun Luopioisten 

kanttorinvirkaan palkattiin kokoaikainen kanttori. 

Henkilöstökulut 

 
1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 1.1.2023-31.12.2023 

Palkat ja palkkiot -750 186,72 -671 592,00 -630 187,71 

Eläkekulut -142 251,61 -127 727,85 -124 974,53 

Muut henkilösivukulut -24 148,99 -14 695,56 -20 410,83 

Saadut henkilöstökorvaukset 0,00 78,80 752,81 

Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-) 1 051,98 -2 892,72 1 229,37 

YHTEENSÄ -915 535,34 -816 829,33 -773 590,89 

Matka-, majoitus- ja ravitsemuskulut -28 197,78 -30 210,17 -30 061,09 

Koulutuskulut ja koulutusmatka, majoitus-

ja ravitsemiskulut 

-12 043,29 -5 698,88 -4 910,68 

Työterveyshuolto -21 311,14 -16 106,12 -10 446,42 

 

 
Työssä jaksamiseen käytettiin 1 912 euroa. 

 

Henkilöstön koulutus 

 

Henkilöstön koulutukseen käytettiin 12 043 euroa. Koulutuspäiviä oli 

56 päivää. 

Työterveyshuolto ja sairauspoissaolot 

 

Sairauspoissaolojen määrä oli 52 päivää (sairauspoissaoloja 21 kappaletta), 

kun määrä vuonna 2024 oli 136 päivää (14 kappaletta). Sairauspoissaolojen 

määrä on ollut laskeva. 

Henkilöstön työterveyshuollosta on sopimus Pihlajalinnan kanssa. 

 

Työhyvinvointi 

 

Työkykypäivää vietettiin perinteisen yhteisen retkipäivän merkeissä Liedossa ja 

Säkylässä. 

Henkilökunnan hyvinvointiin panostetaan myös tarjoamalla henkilöstön 

käyttöön tyky-seteleitä 120 euroa/vuosi. 
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Henkilöstökulut suhteessa verotuloihin 

 
Henkilöstökulut 

Tilivuosi verotuloista (%) 

2025 60,91 

2024 52,99 

2023 52,64 

 

 

Henkilöstökulut ovat nousseet 98 706 euroa vuodesta 2024 vuoteen 2025 ja 

henkilöstökulujen osuus verotuloista on noussut 7,92 prosenttia. 

Kaikki lakisääteiset tiedot henkilöstöstä on annettu tässä kohdassa. Erillistä 

henkilöstökertomusta ei ole laadittu, koska Pälkäneen seurakunnan 

henkilöstömäärä on 20. 
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4 Ympäristö 

 
TOIMINTA-AJATUS 

 

Viljelemme, varjelemme ja pidämme huolta luomakunnasta Pälkäneellä. 

Ympäristövastuuryhmä ylläpitää, seuraa ja kehittää ympäristötietoisuutta ja 

ympäristöystävällisiä toimintatapoja seurakunnassa kaikessa toiminnassa. 

KOKO SEURAKUNNAN YHTEISET STARETEGISET PÄÄTAVOITTEET 

 

Ovet auki 

 

Ovi auki luomakuntaan- ympäristödiplomin sovellus 

 

Ympäristödiplomi on myönnetty seurakunnalle syksyllä 2024. Jatketaan 

seurakunnassa hyvin olevia ympäristöasioita: järjestetään paljon toimintaa 

luonnossa, käytetään kierrätysmateriaaleja, lajitellaan ja kierrätetään, ollaan 

mahdollisimman energiatehokkaita, hoidetaan hautausmaita ja metsiä hyvin. 

Huomioidaan ympäristönäkökohdat hankinnoissa ja kaikessa toiminnassa, 

esim. kannustetaan kimppakyyteihin. 

Ovi auki uskoon ja uskontunnustamiseen (Nikea v. 325–1700). 

 

Luomakunta on Jumalan luomistyötä ja siten pyhä. Kristinusko on vastavoima 

kulutuskulttuurille ja ympäristöä kunnioittavaa ja suojelevaa toimintaa 

synnyttävän toivon lähde. 

TOIMIALAN TAVOITTEET 

 
Ovi auki luomakuntaan- ympäristödiplomin sovellus 

Päivitetään Ympäristöohjelma korjaamalla auditoinnissa havaitut puutteet. 

Ohjelmaa ei päivitetty, mutta käytännön tasolla on tehty korjauksia. 

Ympäristöohjelman päivitys tehdään väliauditoinnin yhteydessä vuonna 2026. 
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Laaditaan hautausmaan hoitosuunnitelma, lisätään hautausmaalle ohjeistusta 

lajittelusta ja laaditaan ympäristöystävällinen hautausopas nettisivuille. 

Hoitosuunnitelma on laadittu ja käsittelykierroksella. Ohjeistusta lisätty. 

Nettisivuilla on linkkejä kirkon yhteisiin hautajaisoppaisiin. 

Lisätään viestintää ympäristöasioissa: Viestintä on iso osa ympäristötyötä. 

Viestinnän avulla ohjeistetaan työntekijöitä ja seurakuntalaisia toimimaan 

ympäristöasiat huomioiden ja tehdään näkyväksi, missä jo toimitaan hyvin. 

Viestintää on lisätty jonkin verran, esim. hartauskirjoituksia, aamunavauksia ja 

somepäivityksiä luontoteemoista. Ympäristöasiat olleet esillä rippikouluissa ja 

lasten leireillä. 

Työntekijät osallistuvat ympäristökoulutuksiin. Toteutui. 

TOIMINNAN ARVIOINTI 

Vastuuryhmän toiminta on vasta alussa, mutta ympäristöasiat on otettu 

hienosti haltuun ja teemat ovat olleet esillä myös muissa vastuuryhmissä. 

Seurakunnan työntekijät ovat ottaneet ympäristön huomioimisen asiakseen. 

Asioissa on edetty ripeästi, jätteiden lajittelussa ja kertakäyttöastioista 

luopumisessa on onnistuttu. Tietoisuus on lisääntynyt. Ympäristödiplomin 

väliauditointi on vuorossa syksyllä 2026. Nuorten vaikuttajaryhmäläisiä ei ole 

saatu mukaan ympäristövastuuryhmän toimintaan kutsuista huolimatta. 

Yritetään jatkossa aktivoida nuoria mukaan toimintaan. 

 

Ympäristövastuuryhmän tekemä aloite seurakunnan metsien kartoittamisesta 

eteni. Martti Sivonen ja Panu Raivio ovat kartoittaneet ja raportoineet 

metsäalueista, esitelty kirkkoneuvostolle 25.11.2025 ja 18.2.2026 

Ympäristövastuuryhmälle. Vastuuryhmä miettii aloitetta joidenkin 

metsäalueiden suojelemisesta. 
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5 Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä 

 
Pälkäneen seurakunnalla on voimassa oleva kiinteistöstrategia. Pälkäne on 

kaksinapainen kunta, siitä syystä kiinteistöjä on melko paljon. 

Vapaaehtoisia aktivoidaan mukaan toimintaan. 

 

Jäsenmäärän ennustetaan alenevan vuodesta 2024 vuoteen 2035 noin 18,7 %. 

Samalla aikavälillä kirkkoon kuulumisasteen arvioidaan alenevan 70,5 

prosentista 60,2 prosenttiin. Jäsenennuste on samankaltainen kuin mitä 

jäsenkehitys on ollut koko 2000-luvun ajan 

Jäsenennuste seuraavan 10 vuoden aikana 
 

 
 

Jäsenet, 
henk. 

Muutos 
vuodesta 

2024, henk. 

Muutos 
vuodesta 

2024, % 

Kirkkoon 
kuuluvuus, 

% 

2026 4298 -195 -4,3 69,4 

2027 4216 -275 -6,1 68,4 

2028 4137 -361 -8,0 67,4 

2029 4060 -429 -9,6 66,3 

2030 3985 -514 -11,4 65,2 

2031 3913 -585 -13,0 64,2 

2032 3845 -650 -14,5 63,2 

2033 3780 -714 -15,9 62,2 

2034 3714 -791 -17,5 61,2 

2035 3653 -840 -18,7 60,2 

 

Pälkäneen seurakunnan tuloperustaan on lähivuosina odotettavissa muutoksia 

lakisääteisten yhteiskunnallisten tehtävien rahoituspohjan osalta. Jää 

nähtäväksi, miten valtion rahoituksen määrä kehittyy, kun siirrytään 

soveltamaan kokonaan uusia jakoperusteita vuonna 2027 ja kun valtion 

rahoitusta kirkolle leikataan edelleen. 
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6 Selvitys sisäisen valvonnan järjestämisestä 

 
Seurakunnan sisäisen valvonnan järjestämisvastuu on kirkkoneuvostolla. 

Sisäisen valvonnan vastuu on kaikilla toimielimillä ja työntekijöillä. Sisäisen 

valvonnan tehtävänä on varmistaa kohtuullisella varmuudella, että 

seurakunnan toiminta ja hallinto on hoidettu asiallisesti, avoimesti, 

tuloksellisesti, laadukkaasti ja lainmukaisesti. Sisäistä valvontaa ovat kaikki 

toimenpiteet, jotka edistävät töiden sujuvuutta, toimintavarmuutta ja 

tarkoituksenmukaisuutta seurakunnan tavoitteiden saavuttamiseksi 

nykyhetkestä tulevaisuuteen. Seurakunnan sisäisen valvonnan ohjeet tehdään 

henkilöstön ja luottamushenkilöiden yhteistyönä. Tilintarkastaja antaa 

lausunnon siitä, onko sisäinen valvonta järjestetty asianmukaisesti. 

Pälkäneen seurakunnassa on olemassa vuonna 2015 hyväksytyt seurakunnan 

sisäisen valvonnan ohjeet, jotka on päivitetty 13.6.2018 ja valmisteltu 

kirkkohallituksen vuonna 2004 antamien ohjeiden mukaisesti. Seurakunnassa 

on 12.12.2023 hyväksytty taloussääntö, jossa on määräyksiä toiminnan ja 

talouden suunnitteluun, talousarvion laatimiseen ja täytäntöönpanoon, 

omaisuuden hoitoon, kirjanpitoon sekä tilinpäätökseen liittyen. Seurakunnassa 

on uuden kirkkolain mukainen hallintosääntö, joka on hyväksytty 12.12.2023. 

Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä varten 

kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-oikeuttaan tehtyihin 

viranhaltijapäätöksiin. 

Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on ohjeet. 

 

Seurakunnan erilaiset vastuut on kuvattu hallintosäännössä, työprosesseista 

on olemassa prosessikuvaukset ja tehtävistä työalojen toimintatapalinjaukset, 

kuten kuvaus diakoniatyön periaatteista. Työilmapiiriä seurataan 

työterveyshuollon toimesta tehtävien kyselyiden avulla. Tuloksia analysoidaan 

ja niiden perusteella ryhdytään tarvittaviin toimenpiteisiin. Henkilöstöä 

kannustetaan ammattitaidon kehittämiseen. 
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Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen 

Kokonaisarviona kirkkoneuvosto toteaa, että Pälkäneen seurakunnan sisäinen 

valvonta ja riskienhallinta ovat hyvällä tasolla. 

Kehittämistä vaativat keskeisimmät asiat ja toimenpiteet ovat seuraavat: 

 

• toimintaprosessien jatkuva kehittäminen digitalisaation 

hyödyntämisen mahdollisuudet huomioiden. 

Talouden ja toiminnan toteutumisesta on raportoitu kirkkoneuvostolle. 

 

Sisäistä valvontaa kehitetään lisäämällä henkilöstön ymmärrystä sisäisestä 

valvonnasta ja riskien hallinnasta. 

 

7 Arvio merkittävimmistä riskeistä ja 

epävarmuustekijöistä 

Seurakunnan suurimmaksi taloudelliseksi riskiksi arvioitiin jäsenmäärän 

aleneminen ja jäsenistön ikärakenne sekä niiden myötä tapahtuva tulopohjan 

heikkeneminen. 

Riskienhallinnalla tunnistetaan, arvioidaan ja hallitaan tavoitteiden 

saavuttamista uhkaavia tekijöitä. 

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti: 

 

• Kiinteistöt: Seurakunnan kiinteistöihin on päivitetty 

pelastussuunnitelmat. 

• Esineet: Seurakunta on teettänyt museoalan ammattilaisella 

kulttuurihistoriallisesti arvokkaan kirkollisen esineistön 

inventoinnin. Taiteen vakuutusarvot on tarkistettu oikealle tasolle. 

• Henkilöstö: Henkilökunnan työterveyshuollon toteuttaa 

Pihlajalinna. Varhaisen tuen malli on käytössä ja 
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työpaikkakäyntejä ja -selvityksiä tehdään sopimuksen ja tarpeen 

mukaan. 

Kirkkoneuvosto on hyväksynyt ohjeet yksintyöskentelyn 

turvallisuudesta ja väkivallan uhan torjumisesta. 

• Lainat ja sijoitukset: Pälkäneen seurakunnalla ei ole lainaa eikä 

sijoituksia. Kassavaroja on talletettu määräaikaistileille 

1,1 milj. euroa. 

 

• Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: seurakunnan tietohallinnon 

palvelut hankitaan Tampereen IT-alueelta, jolla on tekninen 

vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä 

tietoturvaohjelmia. Seurakunnassa seurakuntalaisten 

henkilötietoja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten 

asioiden hoitamiseksi on välttämätöntä. 

• Hallinto: Viranhaltijapäätökset on annettu tiedoksi ja toimenpiteitä 

varten kirkkoneuvostolle. Kirkkoneuvosto ei ole käyttänyt otto-

oikeuttaan tehtyihin viranhaltijapäätöksiin. 

• Taloushallinto: Laskujen ja tositteiden hyväksymismenettelystä on 

ohjeet. 

Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi Pälkäneen seurakunnalla 

on tavanomaiset omaisuus-, toiminta- ja henkilöstövakuutukset. 

Henkilöstövakuutuksiin on lisätty vapaa-ajan tapaturmalaajennus, jolloin 

vakuutukset kattavat etätyön ja leirityön. 

Seurakunnalla ei ole meneillään oikeudenkäyntejä eikä riita-asioita. 
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8 Talouden tunnusluvut 

 
Tuloslaskelman tunnusluvut 

 

Pälkäneen seurakunnassa toimintatuottojen osuus toimintakuluista nousi 

vuodesta 2024 noin 3,46 prosenttia. Vuosikatteen osuus 161,34 %, kertoo 

siitä, että vuosikatteen määrä riitti hyvin kattamaan poistot. Vuosikatteen 

osuus poistoista tulisi olla vähintään 100 %. 

 

 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista (%) 20,65 17,19 

Vuosikatteen osuus poistoista (%) 161,34 221,90 

Vuosikate (€/jäsen) 31,13 39,18 

 

 

 

 
Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %, osoittaa, kuinka paljon seurakunnan 

toimintakuluista on katettu toimintatuotoilla (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut 

-/+ Valmistevarastojen lisäys/vähennys + Valmistusomaan käyttöön)). 

 
Vuosikate, euroa/jäsen on tunnusluku tulorahoituksen riittävyyden arviointiin. 

Tunnuslukua laskettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan tilivuoden päättyessä läsnä 

olevalla jäsenmäärällä. 

Vuosikatteen osuus poistoista/%: Vuosikate jaettuna poistot *100 

 

Rahoituslaskelman tunnusluvut 

 

Rahavarat lisääntyivät 5 866 euroa tilikauden aikana. Rahavarat olivat 

tilikauden lopussa 1 617 836,38 euroa. Kun summa sisältää 

lahjoitusrahastojen ja muiden toimeksiantojen rahavaroja 326 901,56 euroa, 

seurakuntatalouden käytettävissä olevat rahavarat 31.12.2025 olivat 

1 944 737,94 euroa. 
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Investoinnit, Luopioisten seurakuntakeskuksen vesikaton uusiminen 79 083,78 

euroa ja Luopioisten hautausmaan talousrakennuksen rakennuttaminen 

114 597,46 euroa. Tunnusluku investointien tulorahoitus-% oli 86 %. 

Investoinnit kyettiin rahoittamaan tulorahoituksella, lainanottoon ei ollut 

tarvetta. 

Rahavarojen riittävyys oli 280 päivää (kriisiytyvän seurakunnan mittari on alle 

90 päivää). Pälkäneen seurakunnalla ei ole lainaa. 

 

 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Investointien tulorahoitusprosentti (%) 85,79 7 539,13 

Rahavarojen riittävyys (pv) 280 321 

Lainanhoitokate 4 545,02 5 248,95 

 
 

 

 
Investointien tulorahoitusprosentti, %, (= 100 * Vuosikate / Investointien 

omahankintameno) 

Rahavarojen riittävyys, pv (= 365 pv x Rahavarat 31.12. / Kassasta maksut 

tilikaudella) Rahavaroista vähennetään seurakunnan rahoitusarvopapeihin sekä rahat 

ja pankkisaamisisiin sisältyvät toimeksiantojen varat. 

Lainanhoitokate (= (Vuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset)) 
 

 

 

Taseen tunnusluvut 

 

Taseen loppusumma on 3 528 570,44 euroa. Tase pieneni 317 369,45 eurolla. 

Pysyvät vastaavat olivat 1 546 454,85 euroa. Ne pienenivät 73 583,96 euroa, 

kun rakennusten tasearvo väheni poistojen ansioista 83 564,68 euroa. 

Vaihtuvat vastaavat (saamiset ja sijoitukset) olivat 1 655 214,03 euroa. 

Rahavarat olivat tilikauden lopussa 1 944 737,94 euroa ja ne kasvoivat 5 866 

eurolla. Rahavaroihin sisältyy lahjoitusrahastojen ja muiden toimeksiantojen 

varoja 326 901,56 euroa. Oma pääoma kasvoi 64 158,96 euroa, eli ylijäämän 

verran. 
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Pälkäneen seurakunnan omavaraisuusaste on seurakunnille tyypilliseen tapaan 

korkea. Seurakunnalla ei ole lainaa, suhteellinen velkaantuneisuus on alhainen 

ja rahoitusvarallisuuttakin on kertynyt. Pälkäneen seurakunta on vakavarainen 

eikä sen taloudellisessa asemassa ole tapahtunut juurikaan muutoksia kahden 

viime vuoden aikana. 

 

 

 
 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Omavaraisuusaste (%) 91,95 93,50 

Rahoitusvarallisuus (€/jäsen) 322,70 316,72 

Suhteellinen velkaantuneisuus (%) 12,82 10,24 

Lainakanta (€/jäsen) 0,00 0,00 

 

 
 

 

Omavaraisuusaste, %, (= 100* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset 

- Ainaishoitosopimusten pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - 

Saadut ennakot)). 

Rahoitusvarallisuus, euroa/jäsen (= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja 

pankkisaamiset) - (Vieras pääoma -Saadut ennakot)] / Jäsenmäärä). 

Suhteellinen velkaantuneisuus, % (= 100* (Vieras pääoma - Saadut ennakot) / 

Käyttötulot). 

Lainakanta, euroa/jäsen (= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ 

Siirtovelat + Muut velat)] / Jäsenmäärä) 
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9 Seurakuntatalouskonsernin toiminta ja 

talous 

Pälkäneen seurakunnalla ei ole konsernitaseen laatimisvelvollisuutta. 
 

 
 

 

 

10 Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen 

käsittelyksi ja talouden 

tasapainottamistoimenpiteiksi 

Pälkäneen seurakunnan tilikauden tuloksesta ehdotetaan tehtäväksi seuraava 

tilinpäätössiirto: 

Tilikauden tulos on 51 256,36 euroa 

 

Poistoeron vähennys 12 902,57 euroa 

 

Tilikauden ylijäämä 64 158,96 euroa 

 
Tilikauden ylijäämä esitetään siirrettäväksi yli-/alijäämätilille. 

 

 

 

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä ennen vuoden 

2025 tilinpäätöksen ylijäämäkirjausta on 1 019 797,01 euroa. 

Kirkkojärjestyksen edellyttämään esitykseen toimenpiteistä talouden 

tasapainottamiseksi ei ole tarvetta. 
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II Talousarvion toteutuminen 

1 Käyttötalouden toteutuminen 

 
Käyttötalousosa 

 

Pälkäneen seurakunnan sitovuustaso kirkkovaltuustoon nähden on 

pääluokkataso, toimintakate 1. 

 

 TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 319 840,00 364 559,58 -44 719,58 114,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 892 762,00 -1 765 350,36 -127 411,64 93,3 

Toimintakate 1 -1 572 922,00 -1 400 790,78 -172 131,22 89,1 

Toimintatuotot (sisäiset) 454 431,00 385 611,81 68 819,19 84,9 

Toimintakulut (sisäiset) -454 432,00 -385 611,81 -68 820,19 84,9 

Toimintakate 2 -1 572 923,00 -1 400 790,78 -172 132,22 89,1 

Poistot ja arvonalentumiset -80 825,00 -83 564,68 2 739,68 103,4 

Laskennalliset erät -131 701,00 -167 416,14 35 715,14 127,1 

Sisäiset korkokulut  -24 060,79 24 060,79 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -131 701,00 -143 355,35 11 654,35 108,8 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 785 449,00 -1 651 771,60 -133 677,40 92,5 

 

 
Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

 

 

HALLINTO (pääluokka 1) 
 

 TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

1 - Hallinto     

Toimintatuotot (ulkoiset) 10 220,00 12 468,35 -2 248,35 122,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -301 219,00 -266 777,77 -34 441,23 88,6 

Toimintakate 1 -290 999,00 -254 309,42 -36 689,58 87,4 

Toimintakulut (sisäiset) -9 446,00 -5 387,00 -4 059,00 57,0 

Toimintakate 2 -300 445,00 -259 696,42 -40 748,58 86,4 

Laskennalliset erät 286 766,00 246 741,12 40 024,88 86,0 

Sisäiset vyörytyserät 286 766,00 246 741,12 40 024,88 86,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -13 679,00 -12 955,30 -723,70 94,7 
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Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

Hallintoelimet 101 

Hallintoelimet vastaavat seurakunnan strategisesta johtamisesta ja ylimmästä 

päätöksenteosta. Seurakunnan päätösvaltaa käyttävät hallintoelimet ovat 

kirkkovaltuusto, kirkkoneuvosto ja vastuuryhmät. Hallintoelimet käsittää 

kustannuspaikat Kirkkovaltuusto 1011010102 ja Kirkkoneuvosto 1011010104 

 
 

 

Taloushallinto, henkilöstö- ja yleishallinto 105 (sis. työhyvinvointi- ja 
työterveyspalvelut) 

(Taloushallinto 1011050000, Tilintarkastus 1011050103, Työhyvinvointi 

1011050115, Muu yleishallinto1011100000, Kirkkoherranvirasto 1011080000) 

 

Taloushallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen tehtäväjakotaulukon 

mukaisesti tuottaa talouspalvelut yhteistyössä Kirkon palvelukeskuksen 

kanssa. Taloushallinto kehittää taloussuunnittelua ja raportointia, jotta se 

pystyy tuottamaan reaaliaikaista tietoa talouden tilanteesta niin tehtäväaloille 

kuin luottamushenkilöillekin päätöksenteon tueksi. Taloushallinnon vastuulle 

kuuluu myös kiinteistöjen hoito ja isännöinti sekä toimistopalvelut. 

Henkilöstöhallinnon tehtävänä on Kirkon palvelukeskuksen 

tehtäväjakotaulukon mukaisesti tuottaa henkilöstöpalvelut yhteistyössä Kirkon 

palvelukeskuksen kanssa. Henkilöstöhallinto kehittää henkilöstösuunnittelua ja 

henkilöstöhallinnon prosesseja sekä raportoi henkilöstöasioista. 

Henkilöstöhallinnon vastuulle kuuluu myös henkilöstön koulutus, 

työhyvinvointi- ja työterveyspalvelut, TYKY-päivät, liikunta- ja kulttuurisetelit. 

Kirkkoherranviraston tehtävänä on seurakunnan toimitusten aika-, paikka- ja 

työntekijävarausten hoitaminen, asiakaspalvelu, tiedottaminen ja 

toimistotehtävien hoitaminen. 

Tehtäväalueelle on kirjattu yleiset hallinnolliset menot, Katrina-varausohjelman 

käyttömenot, IT-tukipalveluiden maksuosuus, Kirkon palvelukeskuksen (Kipa) 

maksut. 
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Kirkonkirjojenpito 107 

Tehtäväalueen tehtävänä on huolehtia seurakunnan jäsenten 

väestörekisterinpitoon liittyvistä tehtävistä. Seurakunta ostaa palvelut 

Tampereen aluekeskusrekisteriltä. Tehtäväalueelle oli budjetoitu 9 600 euroa 

ja toteuma oli 7 464,64 euroa. 

 
 

 

SEURAKUNNALLINEN TOIMINTA (pääluokka 2) 
 

 TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

2 - Seurakunnallinen toiminta     

Toimintatuotot (ulkoiset) 57 680,00 87 195,92 -29 515,92 151,2 

Toimintakulut (ulkoiset) -855 512,00 -871 225,56 15 713,56 101,8 

Toimintakate 1 -797 832,00 -784 029,64 -13 802,36 98,3 

Toimintakulut (sisäiset) -420 842,00 -356 850,00 -63 992,00 84,8 

Toimintakate 2 -1 218 674,00 -1 140 879,64 -77 794,36 93,6 

Laskennalliset erät -320 574,00 -308 006,29 -12 567,71 96,1 

Sisäiset vyörytyserät -320 574,00 -308 006,29 -12 567,71 96,1 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -1 539 248,00 -1 448 885,93 -90 362,07 94,1 

 

 
Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

 

 

Seurakunnallinen toiminta 

-tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen 

Jumalanpalveluselämä 1012010000, Hautaan siunaaminen 
1012020000, Muut kirkolliset toimitukset 1012030000, Musiikki 

1012200000 

Työntekijät 

 

Papit: Jari Kemppainen, Janne Vesto, Juha Kankaristo 

 
Kanttorit: Ritva Huomo ( 1.8. alkaen 60%) , Liisa Teräslahti( 7.- 27.7. 2025) 

Kaisu Erämaa ( 1.9- 31.12. 2025), toimituspalkkioiset Matti Huomo, 

Terhi Tuulia Keränen. 
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 2024 

krt 

Osallistujat 

2024 

2025 

krt 

Osallistujat 

2025 

Messu 89 8441 89 10 049 

Viikkomessu 8 186 7 180 

Sanajumalanpalvelus 34 3267 36 4338 

Hartaus- tai rukoushetki 117 10 759 116 5450 

Ehtoolliselle osallistujat 101 3725 97 3518 

Kaste 31 824 20 510 

Avioliittoon vihkiminen 22 1648 13 1123 

Avioliiton siunaaminen 3 159 1 42 

Hautaan siunaaminen 99 3473 83 2714 

Kodin siunaaminen   1 14 

Yksityinen ehtoollinen 

tai rippi 

4 13 1 3 

Juhla 9 511 16 1219 

Keskustelutilaisuus, 

luento tai opetus 

24 715 37 699 

Ateria tai ruokailu   2 86 

Musiikkitilaisuus 32 2573 26 2717 

Muu tilaisuus 135 6077 148 5919 

Retki tai leiri 25 483 29 576 

Ryhmä 107 1470 105 1309 

Etukäteen sovittu 

kohtaaminen 

906 2313 959 2549 

Satunnainen 

kohtaaminen 

59 86 154 209 

Vierailu tai päivystys 299 405 116 243 

Yhteensä 2003 43 403 1967 39 968 

Osallistujat paikalla  35 521  32 101 

Osallistujat verkon 

kautta 

 7882  7868 
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KOULUTUS JA NEUVOTTELUPÄIVÄT VUONNA 2025 

 

Ritva Huomo osallistui Neitsyt Marian askelissa-Meditatiivisen pyhän tanssin 

koulutukseen Poitsilan kartanossa Haminassa. 

Jaetut eväät -jumalanpalveluspäivät 9.-11.5.2025 Turussa. Osallistuivat 

Jaakko Simola, Matti Huomo, Ritva Huomo ja Jari Kemppainen. 

Tavoitteiden toteutuminen Ovet auki uskoon. 

 

• Nikean uskontunnustus 325 aiheena kinkereillä. Pälkäneen kinkereitä 

11. Osallistujia 194, keskimäärin 15, eniten Laitikkalassa 40. Nikean 

uskontunnustusta käytettiin Pälkäneen messuissa n. 2 krt/kk 

Ovet auki kirkkoon 

 

• Messu on saavutettava. Monimuotoinen jumalanpalveluselämä antaa 

mahdollisuuden luontevaan olemiseen kuvan ja liikkeen, hiljaisen 

rukouksen, läsnäolon ja kosketuksen avulla. Kirkkoa pidetään auki 

hiljentymistä varten. Toteutui osittain 

• Kirkkoa pidettiin auki mm. Pimeän kaupan valoisan vaihtoehdon 

iltana. Kävijöitä aiempaa vähemmän muiden tapahtumien 

monipuolistumisen myötä. Suvivirren hartaus la 24.5. oli onnistunut 

hetki Pälkäneen kesän avauksen yhteydessä 

• Eri ikä- ja kohderyhmät. Lapsikuoron kanssa toimiminen 

perhejumalanpalveluksissa. Pienimpien messuvieraiden huomioiminen 

jokaisessa jumalanpalveluksessa ei aivan toteutunut, nuoret 

toteuttamassa jumalanpalveluksia osana rippikoulua ja isoskoulutusta 

hieman aiempaa vähemmän, vanhemmalle seurakuntaväelle omia 

heidän tarpeensa huomioivia jumalanpalveluksia yhdessä 

diakoniatyöntekijöiden kanssa. Toteutui 



43 
 

• Seurakuntalaiset palvelevat jumalanpalveluksissa erilaisissa 

tehtävissä: jumalanpalveluksien toteuttaminen vapaaehtoisten 

kuorolaisten kanssa. Rekrytoidaan ja koulutetaan sunnuntaisuntioita 

ja jumalanpalvelus- ja ehtoollisavustajia, muodostetaan uusia 

jumalanpalvelusryhmiä. Toteutui osittain. Rippikoululaisten 

kokoontumisissa olisi paikka avustajille opastamaan messun 

käytäntöihin. Samoin ehtoollisavustajia kaivattaisiin enemmän. 

• Pälkäneen kirkon äänentoiston päivittäminen valtuustokaudella. Ei 

toteutunut. 

• Talvikautena harkinnan mukaan jumalanpalvelukset Tommolan 

kappelikirkossa ja seurakuntatalolla. Toteutui. 

• Soitinten kunnossapito. Urkuja huolletaan vuosittain sopimuksen 

mukaisesti. Seurakuntatalojen, kappelin ja Luopioisten kirkon pianoja 

viritetään tarpeen mukaan. Toteutui. 

Ovet auki kirkosta 

 

• Jumalanpalvelukset ja laulutilaisuudet kylillä. Toteutui. 

 

• Jumalanpalveluselämä striimattuna ja videoina. Toteutui. 

(Katselukertoja 7 181) 

Ovet auki luomakuntaan 

 

• Jumalanpalveluksia luonnossa. Toteutui: Metsäkirkot 

 

• Pyhiinvaellukset luonnossa – Toteutui: Pakanranta ja Luopioisten 

luontopolku 

Arviointi 

 

Jumalanpalvelus- ja musiikkitoiminta on pääosin toteutunut 

toimintasuunnitelman mukaan. 
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Kirkkokuoron 80-vuotiskonsertti toteutettiin su 12.10. kirkossa. Ohjelmaan oli 

koottu lauluja vuosien varrelta eri valtakunnallisten laulujuhlien ohjelmistoista. 

Lapsikuoron toiminnassa on ollut haasteita ryhmän pienuuden ja esiintymisiin 

sitoutumisen osalta. Ryhmä kokoontuu kuitenkin viikoittain ja kokoaa lapsia 

laulun ja seurakuntaelämän äärelle. 

Kirkkovaltuusto on pyytänyt jumalanpalveluksien suoratoistojen aktiivista 

jatkamista. Nuoria on voitu osallistaa tekemään tätä tehtävää, joka on myös 

ylläpitänyt jumalanpalveluksiin osallistumista. Verkkokohtaaminen ei vastaa 

elävää yhteyttä, mutta esteellisille se on kuitenkin mahdollisuus. 

Kanttorin työhön on lisätty resursseja, mikä on koettu hyväksi. 

Jumalanpalveluselämää ovat myös monipuolistaneet Gospel-messut, joissa 

oman vapaaehtoispanoksensa seurakuntaelämään ovat antanet sekä soittajat 

että laulajat. Viranhaltijoiden lisäksi näihin messuihin ovat osallistuneet 

Eveliina ja Onni Sydänlähde. 

Ovet auki luomakuntaan on luonteva tapa toimia seurakunnassamme, koska 

elämme Pälkäneellä lähellä luontoa. Metsäkirkkoja toteutettiinkin Pihtilammella 

ja Kuohijoella, sekä kylvön siunaus Rauniokirkon pihapiirissä. Muuten itse 

Rauniokirkossa meneillään oleva kattoremontti on jättänyt aukon joulun ja 

kesän toimintaan siellä. Myös pyhiinvaellukset toteutuivat seurakunnassa. 

Seurakunta elää muutosvaihetta tilakysymysten keskellä. Kuitenkin myös 

Jumalanpalvelus- ja musiikkivastuuryhmä on toiminut aktiivisesti ja 

vastuullisesti pyrkien omalla panoksellaan tukemaan toimialan jatkuvuutta ja 

pysyvyyttä. Seurakuntamme on perinteitä vaaliva, mutta samalla vahvasti 

uudistuva. 

Aikuistyö 204, Muut seurakuntatilaisuudet 205 

TOIMINTA-AJATUS 

 

Tuoda rauhaa pälkäneläisten aikuisten elämään. 
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Aikuistoiminnalla tarkoitetaan työikäisiä paikkakunnalla asuvia ihmisiä. 

Tarkoitus on antaa tilaa eri ikäisten aikuisten kysymyksille ja kokemuksille 

uskosta ja elämästä. 

 

 

Monia aikuisia tavoitetaan lasten kautta, mutta myös muita kanavia tulee olla, 

sillä kaikilla ei ole lapsia. Seurakunnan toiminta on tärkeä osa sosiaalista 

elämää monelle yksin elävälle, iästä riippumatta. 

Ovet auki 

 

• Toimitaan aktiivisesti muiden vastuuryhmien laatimissa 

tapahtumissa 

• Nuorten ja työikäisten aikuisten osallisuuden lisääminen 

jumalanpalvelusten suunnittelussa ja toteutuksessa: 

Gospelmessuryhmä valmistelee 6–7 messua vuoden aikana. 

Vetäjät: Eveliina Sydänlähde ja Janne Vesto. Sama ryhmä toimii eri 

kokoonpanoissa molemmissa kirkoissa. – Toteutui. 

• Porrasseurat tai Suvivirsilaulajaiset Pälkäne-portaissa haitarin 

säestyksellä – Ei toteutunut. 

• Lautapeli-iltoja ja kokkausiltoja – Ei toteutunut. 

 

• Pyhän Hengen työhön liittyvä rukoushetki Onni Sydänlähteen 

johdolla muutaman kerran – 3 iltaa toteutui. 

• Matkahuoltoillat noin kerran kuukaudessa Pälkäneen 

seurakuntatalolla. Haastatteluja uskosta ja elämästä, hyvää 

musiikkia ja iltapala. Ei toteutunut. 

Seurakunnassa toimivat aikuisten ryhmät 

 

• Raamatun ääressä Luopioisten seurakuntakeskuksella – Toteutui. 

• Miestenillat kodeissa ja muissa kokoontumistiloissa – Toteutui. 

• Raamattupiiri Sappeen koululla – Toteutui. 
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• Naisten Raamis Aitoon pysäkillä – Toteutui. 

• Raamattu- ja rukouspiiri Pälkäneen srk-talolla – Toteutui. 

• Naistenillat – Toteutui. 
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Luopioisten kappeliseurakunta aluetyö 1012050206 

Pälkäneen seurakunnan toiminta Luopioisten kappeliseurakunnan alueella. 

TOIMINTA-AJATUS 

Pidämme tarjolla evankeliumin sanaa sakramenttien ja palvelun kautta lähellä 

alueemme ihmisiä osana Kristuksen kirkkoa ja Pälkäneen seurakuntaa. 

KESKEISET TUNNUSLUVUT 

 

Kappeliseurakuntaan kuuluu noin 1200 entisen Luopioisten kunnan alueella 

asuvaa Pälkäneen srk:n jäsentä. Kesällä alueen väkimäärä moninkertaistuu. 

Monet vapaa-ajan asukkaat osallistuvat ja toimivat seurakunnassa myös muina 

vuodenaikoina. 

Kappalainen ja diakoni osallistuivat Kasvatuksen ja diakonian päiville 

Tampereella 8-10.1, diakoni myös muihin alansa koulutuksiin. 

YHTEISET PÄÄTAVOITTEET 

 
Ovet Auki - Luopioisten kappeliseurakunnan sovellus 

 

• Järjestetään näkyvää ja tuntuvaa toimintaa – Toteutui. 

 
• Panostetaan jouluun, pääsiäiseen ja kesäkauteen – Toteutui hyvin. 

 

• Kyläkirkot Rautajärvellä (2), Kyynäröllä, Puutikkalassa ja 

Padankoskella – Toteutui. 

• Metsäkirkot Pihtilammella ja Kuohijoella, pyhiinvaellus Luopioisten 

rantapolulla (ympäristödiplomi) – Toteutui. 

• Konserttien järjestäminen Luopioisten kirkossa yhdessä paikallisten 

järjestöjen kanssa - Toteutui erittäin hyvin. Konsertteja oli 7. Teemu 

Roivainen keräsi 253 kuulijaa. 

• Kinkeriaiheena Usko (uskontunnustusten merkitys tänään) – Toteutui. 

hyvin. 6 kinkerit, osallistujia 12-26 h. 
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• Olopäivät – Toteutui. 

 

• Pysäkkikahvio – Toteutui. 15 kahviota, km 17 kävijää. 

 

• Tiekirkko yhteistyössä paikallisten yhdistysten kanssa. – Toteutui. 

Kävijöitä oli tiekirkkokaudella 392 ja kauden jälkeen kaksi ryhmää, 

yhteensä 112. Kaikkiaan 504. 

• Jatketaan yhteistyötä paikallisten yhdistysten kanssa. Luodaan 

Luopioisten kirkon konserttisuunnitelma. – Yhteistyö toimi. 

Suunnitelmaa ei tehty. 

OMAT TAVOITTEET 

 

Jumalanpalveluselämä 

 

• Järjestetään erilaisia ja helposti osallistuttavia jumalanpalveluksia, 

noin kolme kertaa kuukaudessa. 

• Kirkkokahvit tai muu jatkotilanne mahdollisimman usein. 

 

• Kirkkokuoron toiminnan jatkuminen projektiluontoisena niin kauan 

kuin laulajia on. 

Toteutui. Jumalanpalveluksia järjestettiin 47, joista metsäkirkkoja ja 

kyläkirkkoja 8. Jatkotilanne oli noin joka toisessa. 

Kirkkokuoron, Lauluyhtye Soilien ja soitinryhmän toteuttama Suomalainen 

messu 28.9. oli yksi vuoden kohokohtia. Osallistujia oli 128 ja messu myös 

striimattiin. 

Kirkkokuoro lauloi vuoden aikana 8 jumalanpalveluksessa ja muussa 

tilanteessa. 
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Äitienpäivä- ja isänpäivälounaat 

 

-kaikenikäisiä kokoava juhlapäivä, kohtuullisin kustannuksin. 

 

Äitienpäivälounas pidettiin Pälkäneellä seurakuntakeskuksen kattoremontin 

vuoksi. Isänpäivälounaalle osallistui 81 h. Molemmat lounaat laittoi Mirva 

Nikkanen. 

Luontevan yhteyden säilyttäminen kouluihin 

 

• aamunavaukset, koulukirkot, kirkkoon tutustuminen yms. koulujen 

toiveita kuunnellen. - Toteutui. 

Nuokkarin toimintaan osallistuminen 

 

Kappelineuvoston jäsenet ja muut vapaaehtoiset pitävät Luopioisten 

Nuokkaria auki perjantai-iltaisin MLL:n ja 4 H:n kanssa 

(lapsivaikutukset). - Toteutui. Kappeliseurakunnan johtokunnan jäsen 

oli päivystäjänä 8 kertaa. 

ARVIOINTI 

 

Ovet auki strategia toteutui kappeliseurakunnassa: Ovet olivat auki kirkkoon ja 

seurakuntakeskukselle. Jalkauduttiin myös kylille ja koteihin. 

Toiminta oli myös monipuolista, kun otetaan huomioon kappeliseurakunnan 

resurssit. Perheiden illat olivat suosittuja. Seurakuntalaisten panos kaikessa 

toiminnassa oli merkittävää. 

Pyhiinvaellus oli onnistunut uusi tapahtuma, osallistujia 26. Se päätettiin 

toteuttaa joka toinen vuosi. Olopäivän kävijämäärässä tapahtui pientä laskua 

(km 40). Pysäkkikahvio toimi hyvin. Tiekirkkopäivystystä pitää uudistaa: 

Monet järjestöt eivät pysty ottamaan vastuuviikkoja, koska vapaaehtoiset 

ikääntyvät. 

Yhteistyö paikallisten toimijoiden kanssa oli mutkatonta. Yhteistyötä tehtiin 

ainakin seuraavien tahojen kanssa: MLL, Leijonat, Kukkian maatalousnaiset, 

MTK, Aitoon Koulutuskeskus, Aitoon ja Luopioisten SPR, Aitoon Martat, 
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Pälkäneen ja Kuhmalahden helluntaiseurakunnat, Aika ry, Kyynärö-Ämmätsä-

Vahdermetsän kyläyhdistys, Luopioisten ky, Rautajärven ky, Kuohijoen 

kyläyhdistys, Padankosken ky, Puutikkalan ky, Järvikansa, Kahvila Pytinki ja 

Mikkolan navetta. 

 
 

 
Tiedotus ja viestintä 210 

TOIMINTA-AJATUS JA TAVOITTEET 

 

” Seurakunta on olemassa tasan niin paljon kuin se näkyy!” 

 

Viestinnästä vastaavana työntekijänä on kirkkoherra, lisäksi jokaiselle 

työntekijälle kuuluu vastuu oman toimialansa viestinnästä. 

Viestinnän tehtävänä on välittää riittävä tieto seurakunnasta ja sen 

toiminnasta sekä etukäteen että jälkikäteen. 

 

Ovet auki tavoitteet 

 

• Talousarviovuonna tiedotetaan viikoittaisesta toiminnasta Sydän-

Hämeen lehdessä. Toteutui. 

• Mainoksia ja buffeja julkaistaan suuremmista tapahtumista. Toteutui. 

• Muuttaneille yhteinen postitus kunnan ja Sydän-Hämeen Lehden 

kanssa. Toteutui. 

• Esitteiden päivitys. Toteutui osittain. 

• Rauniokirkon esite yhdessä yhdistyksen kanssa. Ei toteutunut. 

• Kotisivujen päivitys. Toteutui. 

• Hautausesite. Ei toteutunut. 

• Facebook. Toteutui. 

• Tiedotteet kokouksista. 

• Pyhiinvaellus: Pyhät paikat itsekseen. Toteutui, ryhmässä. 

• Kirkkojen ja hautausmaan ilmoitustaulut sekä seurakunnan tilojen 

seinäilmoitustaulut. Toteutui. 

• ”Silmäni aukaise” silmälasipyyhe. Ei toteutunut. 
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• Ympäristöviestintä. Toteutui. 

• Pyhän Mikaelin rauniokirkon kattaminen Toteutui, viestintä. 

 

ARVIOINTI 

 

Pystyttiin hoitamaan perusviestintä. 
 

 

 
Varhaiskasvatus 1012310000 

TOIMINTA-AJATUS 

 

Seurakunnan varhaiskasvatus on alle kouluikäisten lasten ja heidän 

perheidensä parissa tapahtuvaa kristillistä kasvatusta, joka perustuu 

kastekäskyyn. Seurakunnan varhaiskasvatukseen kuuluvat päiväkerhot, 

perhekerhot, pyhäkoulut, pikkulapsityö sekä yhteydet kunnan 

varhaiskasvatukseen. 

TYÖNTEKIJÄT JA TOTEUTTAJAT 

 

Lapsityönohjaaja Marja Lepistö 

 

Jaana Mäki-Mantila lastenohjaajana osa-aikaisesti, minimissään 20 

viikkotuntia. 

Diakoni Päivi Giren, Luopioisten seurakuntakeskuksen perhekerho. 
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KESKEISET TUNNUSLUVUT 

 

 2022 2023 2024 2025 

Ryhmät 19 15 19 20 

Osallistujia 347 210 488 236 

Juhlat 1 2 2 2 

Osallistujia 50 164 194 125 

Tilaisuudet 22 29 21 26 

Osallistujia 750 1111 849 835 

Retket ja leirit 3 3 9 8 

Osallistujia 80 65 97 177 

 

 

0–6 v osallistumisia 1753 (1880) 

 

KOULUTUS JA NEUVOTTELUPÄIVÄT VUONNA 2025 

Marja Lepistö: 

Kirkon kasvatuksen ja diakonian päivät Tampereella 8.-10.1.2025. 

Seurakuntien perhekeskus tapaaminen 28.10.2025 Valkeakoskella 

Pappilanniemessä. 

Kasvatuksen brunssi Ylöjärvellä. 

Jaana Mäki-Mantila: 

Kirkon kasvatuksen ja diakonian päivät Tampereella 8.-10.1.2025. 

Kasvatuksen brunssi Ylöjärvellä. 

KOKO SEURAKUNNAN YHTEISET PÄÄTAVOITTEET VUODELLE 2025 

 

Ovet auki-strategia 

 

• Hartaushetket kerhoissa lasten ikäryhmän tasoisesti eri menetelmiä 

käyttäen. Toteutui. 

• Kaikki tervetulleita kerhoon, myös kirkkoon kuulumattomat. Toteutui. 
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• Kerromme toiminnasta monipuolisesti sekä perinteisissä 

viestintävälineissä että verkon välityksellä mm. Pälkäneen 

seurakunnan lapset ja perheet-Facebook-sivustolla sekä 

Palkaneensrklapsetperheet- Instagram sivustolla. Toteutui. 

• Kutsumme kaikenikäisiä tapahtumiimme. Toteutui. 

 

• Toiminta on ilmaista. Toteutui. 

 

• Paljon yhteistyökumppaneita. Toteutui. Mm. MLL Luopioinen ja 

Pälkäne, Pälkäneen kunnan varhaiskasvatus, 4H, neuvola jne. 

• Vapaaehtoiset mukaan toimintaan. Toteutui mahdollisuuksien 

mukaan. 

• Kummitoiminnan avulla voimme kertoa maailmanlaajuisesti kirkon 

toiminnasta ja ihmisten erilaisesta elämästä. Varhaiskasvatuksen 

kummikohde on Hosainan kuurojenkoulu Etiopiassa. Toteutui. 

• Oman kummipäivän järjestäminen lapsille ja kummeille. Ei toteutunut. 

Sen sijaan järjestettiin Päiväkerhojen 85-vuotisjuhla, johon kummeja 

kutsuttiin mukaan. Myös kaikkiin muihin tapahtumiin kummit oli 

kutsuttu. 

Ovet auki luontoon 

 

• Askarteluissa käytetään kierrätysmateriaaleja mahdollisuuksien mukaan. 

Toteutui. 

• Jätteiden lajittelu ja kierrätys. Toteutui. 

 

• Kasvisruuan ja lähiruuan suosiminen kerhoissa. Toteutunut 

mahdollisuuksien mukaan. 

• Ympäristökasvatus kerhoissa. Toteutui. 
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• Luonnossa retkeily, ulkoilutapahtuma, Perheiden päivä, keväällä Seitsyen 

leirikeskuksessa, ulkoilut ja retkipäivät päiväkerhoissa, osittain ulkona 

vietettävät juhlat. Toteutui. 

• Kertakäyttöastioiden mahdollisimman vähäinen käyttö. Toteutui. 
 

 

 

OMIEN TAVOITTEIDEN TOTEUTUMINEN 

 

• Vastuuryhmän toteuttama perhekirkko tai -messu keväällä ja syksyllä. 

Toteutui. 

• Perheiden päivä yhteistyössä Luopioisten ja Pälkäneen MLL:n sekä 

partion ja 4H-yhdistyksen kanssa Seitsyen leirikeskuksessa. Toteutui: 

Lasten toiminnan vastuuryhmä mukana myös Perheiden päivän 

suunnittelussa ja toteutuksessa. 

• Yhteistyö kunnan varhaiskasvatuksen kanssa mm. kirkkoseikkailut, 

vierailut päiväkodeissa ja esiopetusryhmissä, pääsiäisvaellukset ja - 

kuvaelmat sekä joulukirkot. Toteutui. 

• Iltatoiminnan järjestäminen sekä Luopioisten kirkonkylässä että 

Pälkäneen Onkkaalassa. Toteutui. Perheiden illat kerran kuukaudessa 

sekä Luopioisten srk-keskuksessa että Pälkäneen srk-talossa. 

• Pyhäkoulu eli kirkkokerho kokoontuu jumalanpalveluksen aikana noin 

kerran kuussa kirkossa. Toteutui. Kirkkokerho kokoontui sekä 

Luopioisten että Pälkäneen kirkoissa. 

ARVIOINTI 

 

Toiminta perustuu hyvälle pohjalle ja osaaminen on hyvää. Toiminta on ollut 

aktiivista ja monipuolista. Ympäristöasiat on huomioitu hyvin. Kuitenkin esim. 

lähiruuan käyttöä tulisi suosia vieläkin enemmän. Paikallisten yritysten kanssa 

tehtävää yhteistyötä voisi lisätä kysymällä elintarvikkeita Perheiden päivän 

tarjoiluun. Kirkkokerhoon kaivataan lisää vetäjiä. 
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Varhaisnuoret 1012330000 

TOIMINTA-AJATUS 

 

Tyttöjen ja poikien toiminnalla kutsutaan alakouluikäisiä, 7–12-vuotiaita, 

osallistuvaan seurakuntalaisuuteen monipuolisen kerho- ja leiritoiminnan 

keinoin. Toiminnassa keskeisellä paikalla on evankeliumin välittäminen 

ikäkaudelle sopivalla tavalla. Seurakunnan tyttö- ja poikatyöhön kuuluu 

kerhojen ja leirien lisäksi yhteistyö esimerkiksi koulujen, kunnan perhetyön 

sekä partion kanssa. 

KESKEISET TUNNUSLUVUT 

 

 2022 2023 2024 2025 

Ryhmät 12 21 16 17 

Osallistujia 311 120 55 167 

Retket ja leirit 6 7 9 7 

Osallistujia 148 135 114 120 

 

 
7-14 v osallistumisia 1698 (1750) 

 
KOULUTUS JA NEUVOTTELUPÄIVÄT VUONNA 2025 

Diakonian ja kasvatuksen päivät 8.-10.1.2025 

Kasvatuksen brunssi Ylöjärvellä 7.11.2025 

KOKO SEURAKUNNAN YHTEISET PÄÄTAVOITTEET 

 

OVET AUKI- strategia 

 

• Toimintaan kutsutaan edelleen laajasti koululaisia ja kerhotoiminta 

pidetään maksuttomana ja leirit edullisena. Kaikki ovat tervetulleita 

toimitaan, myös kirkkoon kuulumattomat. Toteutui. 

• Kerromme toiminnasta monipuolisesti sekä perinteisissä 

viestintävälineissä että somessa esim. Facebook-sivusto. Toteutui. 

• Pidetään huolta vapaaehtoisista kerhon- ja leirinohjaajista. Toteutui. 
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• Nikean uskontunnustus -aihe toteutuu yhdessä varhaiskasvatuksen 

kanssa järjestettävässä kummipäivässä. Kummipäivä ei toteutunut. 

• Hartaushetket kerhoissa lasten ikäryhmän tasoisesti, eri menetelmiä 

käyttäen. Toteutui. 

 

Ovet auki Luontoon 

 

• Jätteiden lajittelu ja kierrätys. Toteutui, erityisesti kokkikerhossa, jossa 

jätettä syntyy. 

• Askarteluja enemmän kierrätysmateriaaleista. Toteutui, erityisesti 

lastenleirillä. 

• Ympäristökasvatus kerhoissa ja leirillä. Aktiivinen ulkoilu leireillä, 

päiväleiri keväällä Seitsyen leirikeskuksessa, osittain ulkona vietettävät 

joulu- ja kevätjuhlat, perheiden päivä. Toteutui, erityisesti leirien 

monipuolisen ulkoilun kautta. 

• Kertakäyttöastioiden mahdollisimman vähäinen käyttö. Toteutui. 

 

TOIMIALAN OMAT TAVOITTEET 

 

• Kerhotoiminnan tarjoaminen Onkkaalassa, Luopioisten kirkonkylällä ja 

Aitoossa kerhonohjaajien ja työntekijöiden avulla. Toteutui. 

• Syksyllä 10-synttärit ja lasten oikeuksien päivän juhla sekä juhla kauden 

päätteeksi. Toteutui. 

• VIP-leirit Seitsyen leirikeskuksessa koululaisten loma-aikoina: talvi-, 

kesä- ja syysleirit. Toteutui. 

• Yhteistyössä kunnan kanssa: 6.–8. lk. päiväleiri keväällä. Toteutui 

keväällä ja syksyllä. 

• Koululaisten kevät-, joulu- ja mahdollisesti pääsiäiskirkot. Toteutui: 

Luopioisissa toteutui kaikki kolme kirkkoa ja Kostianvirran 

yhtenäiskoulun luokilla 1-6 toteutui kevät- ja joulukirkko. 

• Yhteistyötä partion kanssa, yhdyshenkilö Juha Kankaristo. Toteutui. 
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ARVIOINTI 

Työmuodossa onnistuttiin yhteistyössä kunnan ja koulun kanssa. Myös 

kerhojen järjestäminen kolmella kylällä on ollut seurakunnan monipuolisen 

toiminnan onnistumisen osoitus. Lastenleirit ovat suosittuja, leirejä 

järjestetään säännönmukaisesti kolme aiemman kahden sijaan. Vapaaehtoisia 

voisi huomioida entistä paremmin, esimerkiksi kiitoslounaan muodossa, mikä 

samalla edistäisi yhteisöllisyyttä ja yhteenkuuluvuuden tunnetta. 

 

 

 
Rippikoulu 235 

TOIMINTA-AJATUS 

 

Rippikoulu on tärkeä osa kasteopetusta, johon seurakunta, kummit ja 

vanhemmat ovat kasteen yhteydessä sitoutuneet. Sen keskeisin tavoite on 

auttaa nuorta ymmärtämään, mitä hänelle on kasteessa lahjoitettu ja 

rohkaista ottamaan saamansa lahjat käyttöön. Samalla rippikoulu palvelee 

myös evankelioivana, evankeliumia eteenpäin vievänä ja uskon kysymyksiä 

herättelevänä työmuotona: rippikoulu on avoin myös kirkkoon kuulumattomille 

pälkäneläisille. Konfirmaatio edellyttää kirkkomme jäsenyyttä. 

TYÖNTEKIJÄT JA VAPAAEHTOISET 

 

Työntekijöinä rippileireillä toimivat: Juha Kankaristo, Janne Vesto, Päivi Giren, 

Marja Lepistö, Marianne Jaakkola ja kesäteologi Sami Haapakoski. Yövahtina 

toimi Aada Kallio, Mikael Kankaristo, Eero Jaakkola ja Petja Vaismaa. Isosina 

toimi 14 eri henkilöä. 



58 
 

 

 
KOKO SEURAKUNNAN YHTEISET PÄÄTAVOITTEET VUODELLE 2025 

 

Ovet auki 

 

Striimauksen käyttö on madaltanut rippikoululaisten ja nuorten kynnystä 

osallistua jumalanpalveluksiin. Seurakunta on tullut tutummaksi nuorille 

luontaisella tavalla. 

TOIMIALAN OMIEN TAVOITTEIDEN TOTEUTUMINEN 

 

Rippikoulun käyneet nuoret oppivat kristinuskon keskeiset sisällöt. 

 

Tavoite saavutettiin, vaikka leireillä oli monia haasteita. Nepsy-asioihin on 

haettu lisää tietämystä ja osaamista, tätä sovellettiin onnistuneesti leireillä. 

Loppukokeiden tulokset olivat hyviä Pälkäneen leireillä. Luopioisten leirillä 

käytettiin oppimispäiväkirjaa. 

Moni nuori löytää paikkansa seurakuntayhteydessä. 

 

Isoskoulutukseen lähti mukaan 23 henkeä kesän jälkeen, mikä on todella 

paljon. Myös kesällä isosina toimineet ovat pysyneet entistä paremmin mukana 

toiminnassa. Nuorisohjaajan saaminen takaisin vakinaiseen työhön on ollut 

todella tärkeä muutos parempaan. Jatkossa nuoriso-ohjaajan sijaisen saamien 

on erittäin tärkeää. 

Striimauksen, Somen ja YouTube-materiaalien tekeminen ja 

hyödyntäminen. 

Hyödynnettiin seurakunnan YouTube-sivustoa rippikoulun opetuksessa ja 

isosten ohjaamisessa. Rippikoulun WhatsApp ryhmää käytettiin yhteydenpidon 

ja hengellisen elämän hoitamisen välineenä rippikoulun aikana ja sen jälkeen. 

Viime vuosien rippikoulujen ryhmät ovat edelleen olemassa ja niitä pidettiin 

yllä. Siellä keskusteltiin nuorten kanssa, suunniteltiin, jaettiin hengellisiä 

videoita ja kutsuttiin mukaan striimattuihin jumalanpalveluksiin. 
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ARVIOINTI 

Rippikoulussa on ollut valtakunnallisesti haasteita koronan jälkeen. Tästä 

aiheutunut aiemmin ongelmaa työntekijöiden, isosten ja osan leiriläisistä 

jaksamiseen leirillä. Ryhmäkokoja saatiin pienennettyä ikäluokan pienennyttyä. 

Myös osaamiseen nepsy-asioissa panostettiin. Kesän onnistumisen kannalta 

tärkeää oli myös kesäteologin palkkaaminen. On odotettavissa, että jossain 

kohtaa korona-ajasta johtuva nuorten oireilu ja pahoinvointi vähenee ja tilanne 

myös rippileireillä normalisoituu. 

 
 

 

Nuorisotyö 236 

TOIMINTA-AJATUS 

 

Välitetään kristillistä sanomaa yli 12-vuotiaille nuorille, tarjotaan 

mahdollisuutta kasvaa uskossa ja eletään yhdessä kristittyinä osana 

seurakuntaa. Tarjotaan nuorille mahdollisuus käyttää lahjojaan seurakunnan 

palvelemiseen ja elää uskoaan todeksi. 

TYÖNTEKIJÄT 

 

Juha Kankaristo, seurakuntapastori 

Marianne Jaakkola, nuorisotyönohjaaja 

Isosia 16. Striimaajia 19, Salattu bändiläisiä 7. 

TUNNUSLUVUT 

15-17 v osallistumisia 944 ( 1018) 

 

Isostoiminta 2022 2023 2024 2025 

Leirejä  1 2 1 

osallistujia  7 21 59 

Ryhmiä 7 8 9 5 

Osallistujia 53 97 73 64 
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KOKO SEURAKUNNAN YHTEISET PÄÄTAVOITTEET 

 

OVET AUKI -strategia 

 

Striimauksen ja YouTube videoiden käyttö on madaltanut nuorten kynnystä 

osallistua jumalanpalveluksiin ja nuorten tilaisuuksiin. Seurakunta on tullut 

tutummaksi nuorille luontaisella tavalla. Nikean uskontunnustuksesta pidettiin 

opetus nuortenillassa. Jaksokahvit alkoivat eli srk tarjoaa pullakahvit 

lukiolaisille. Tilaisuudessa on jutustelua ja opiskelijat odottavat tilaisuutta 

innolla. Jonkin verran lisäksi hengailua ruokavälitunnilla, jossa satunnaisia 

kohtaamisia nuorten kanssa. 

Teemapäivät koululla: 

-Seiskojen päivä Seitsyessä: mukana toteuttamassa päivää useampi taho, 

seurakunnalla oma rasti. Hyvä tapa kohdata koko ikäluokka. 

-Kiva-päivä: oma rasti, aiheena kiusaamisen ehkäisy ja erilaisuuden 

hyväksyntä. 

-Lukiolaisten hyvinvointipäivä Seitsyessä. 

-Kunnan kanssa kokeiltu 6.-8. luokkalaisten leiripäiviä. 

TOIMIALAN OMAT TAVOITTEET 

Isoskoulutuksen laadukas toteuttaminen 

 

Kohdeltiin isosia seurakunnalle arvokkaina vapaaehtoistyöntekijöinä. Kevään 

ryhmä oli pieni. Syksyllä isoskoulutuksen aloitti 24 henkilöä. Kesän leirille 

isoseksi oli hyvin hakijoita. 

Nuorten hengellisen elämän ja oman henkilökohtaisen uskon 

tukeminen 

Isoskoulutus toimi. Nuorteniltoja pidettiin muutoinkin kuin rippikoulun 

yhteydessä. Niihin oli myös hyvin osallistujia. Nuoria pyrittiin saamaan 

osallistumaan striimattuihin jumalanpalveluksiin ja tässä myös onnistuttiin. 

Maata Näkyvissä -festareille turkuun oli 17 lähtijää, mikä on meille paljon. 
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Nuorten Salattu bändi teki muutaman keikan. Kostianvirran yhtenäiskoulun 

yläkoululaisille saatiin pidettyä joulukirkko. 

ARVIOINTI 

Toiminta on jatkunut vireänä, kun nuoriso-ohjaaja on palannut töihin. 

Toimintaa on ollut hyvin ja osallistujia myös. Lisäksi vanhemmat isoset ovat 

jääneet toimintaan mukaan. Yhteistyö kunnan kanssa lisääntynyt. 

Diakonia 241 

 

TOIMINTA-AJATUS 

 

Kristillisestä rakkaudesta nouseva ihmisen hengellinen, henkinen, ruumiillinen 

ja aineellinen auttaminen ja palveleminen, joka kohdistuu erityisesti heihin, 

joita muut yhteiskunnan tukimuodot eivät riittävästi auta. Diakonia kuuluu 

kaikille seurakuntalaisille. 

Torikahvioryhmä: Taina Aspila, Leena Holopainen, Tiina Kokkola, Outi 

Lehtovaara, Mirva Nikkanen, Elina Pehkonen, Päivi Salo-Pitkänen ja Sari Syrjä. 

Diakonian viranhaltijat: diakonissa Virpi Kangasniemi (siht.) ja diakoni Päivi 

Giren. 

Diakonian teologi: Janne Vesto. 

KOULUTUS JA NEUVOTTELUPÄIVÄT 

Päivi Giren, Virpi Kangasniemi ja Janne Vesto osallistuivat Kirkon kasvatuksen 

ja diakonianpäiville tammikuussa Tampereella. Päivi Giren osallistui Diakonian 

erikoistumisopintojen diakonian teologioita- kokonaisuuteen (5 op.) sekä 

Pirhan perhekeskustyöpajaan. Diakoniatyöntekijät osallistuivat rovastikunnan 

diakoniapäivään 30.9. ja taloudellisen avustamiseen ym. ajankohtaisiin asioihin 

liittyviin webinaareihin. 
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TUNNUSLUVUT 

 

Tilaisuudet 2022 2023 2024 2025 

Hartauksia 11 23 25 6 

Osallistujia 874 743 745 975 

Juhlia 2 4 5 4 

Osallistujia 132 262 283 237 

Muu tilaisuus 44 69 56 75 

Osallistujia 1632 2571 2643 2962 

Ryhmiä 37 40 29 32 

Osallistujia 547 629 518 582 

Leirit ja retket 15 14 12 19 

Osallistujia 396 324 233 383 

 

 

yli 75 v osallistumisia 2025 (1657) 

 

Diakoniatyöntekijöiden 

kohtaamiset 

2022 2023 2024 2025 

Kohtaamisia 756 542 411 735 

Kohdattuja 793 603 481 794 

Vierailuja ja päivystyksiä 211 225 296 77 

Näissä kohdattuja 311 324 390 98 

 

 

KOKO SEURAKUNNAN YHTEISET PÄÄTAVOITTEET 

 

Ovet auki – Kaikki toiminta toteutetaan matalalla kynnyksellä ja toiminta on 

avointa, kutsutaan ihmisiä mukaan. 

-Toteutui. Kaikki toiminta oli avointa ja siitä on tiedotettu lehdessä, netissä ja 

mainoksin. Tilaisuuksia oli Pälkäneellä, Luopioisissa ja kylillä. Työntekijät ja 
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vapaaehtoiset kohtasivat eri ikäisiä kodeissa ja laitoksissa. Seurakuntalaisten 

kyytiapu toisilleen Olopäiviin ym. 

Ovet auki luomakuntaan - Otetaan luontoasiat huomioon kaikessa. 

Sovelletaan Ympäristödiplomin asioita. 

– Toteutui hyvin. Diakonian tilaisuuksia järjestettiin leirikeskuksessa. 

Luontoteemoja pidettiin esillä myös rippikouluissa ja kerhoissa. Suntio 

organisoi lajittelun ja siihen sitouduttiin hyvin. Kertakäyttöastioiden käyttöä 

vähennettiin. 

Ovi auki uskoon ja uskontunnustukseen: Diakonia nousee uskosta – 

Toteutui. 

 

TOIMIALAN OMAT TAVOITTEET 

 

Yksinäisten, vanhusten tukeminen, sairaiden ja vammaisten 

kohtaaminen ja auttaminen. Syrjäytyneiden ja syrjäytymisvaarassa olevien 

(perheiden, työikäisten ja työttömien) kohtaaminen ja auttaminen. 

Tervehdyskäynnit kodeissa ja laitoksissa, puhelinkontaktit, some: 

diakoniatyöntekijät, papit, vierellä kulkijat, ystävät ja muut seurakuntalaiset. - 

Toteutui. 

Yhteistyö vanhus- ja vammaisneuvoston kanssa. – Toteutui. 

Pälkäneellä ja Luopioisissa Olopäivä kerran kuukaudessa. - Toteutui. 

Seurakunnan kerho Palvelutalon kerhohuoneella 1 x kk. – Toteutui. 

Leiripäivät ja retket sekä kerho kehitysvammaisille, omaishoitajille ja 

olopäiväläisille. -Toteutui. 

Yhteistyö kunnan, hyvinvointialueen ja järjestöjen kanssa. -Toteutui hyvin. 

 

Taloudellinen tukeminen kriisitilanteissa. Ostokortteja (seurakunnan 

talousarviovaroista sekä haetaan ESR+ -kortteja) kauppoihin voidaan antaa 

asiakkaille, joilla on toimeentulovaikeuksia tai äkillinen kriisitilanne, 

testamenttivarojen käyttö. 
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– Toteutui. Diakonia-avustuksia annettiin 362 kpl 122 eri talouteen. 

ESR+ -hankkeen ruokaostokortteja annettiin 190 kpl. 

Jatketaan kassien täydentämistä testamenttivaroilla, torikahviotuotolla ja 

ruokakolehdeilla. Ruoka-avun pääasiallinen jakopaikka on Kostiakeskus. 

-Toteutui. Ruokakasseja annettiin Pälkäneellä ja Luopioisissa yht. n. 500. 

Kassien sisältö oli pääasiassa seurakunnan kustantamaa. 

Diakoniapäivystys Kostiakeskuksessa ja Luopioisten seurakuntakeskuksessa. - 

Toteutui 

 

Erityisesti lapsiperheiden ja nuorten tukeminen. Annetaan jouluavustuksia 

yhteistyössä kunnan sosiaalityön kanssa lapsiperheille (lapsivaikutukset) ja 

yksineläville. -Toteutui. Jouluavustuksia sai 65 hlöä/taloutta. 

Sururyhmä Pälkäneellä ja Luopioisissa. – Toteutui. Yhteensä 9 jäsentä. 

 
 

 

Kansainvälisen diakonisen vastuun kantaminen. 

 

Oman seurakunnan alueella asuvien maahanmuuttajien huomioiminen, 

kansainvälinen joulujuhla ym. toimintaa. Operaatio joulunlapsi. Kävellään 

naiselle ammatti –tapahtumat, tuotto KUA:n kautta Naisten pankille. – 

Toteutui osittain. Ukrainalaisia tuettiin. Operaatio joulunlapsi -paketteja lähti 

76kpl. Vastuuviikkoa vietettiin. Kv. Joulujuhlaa ja Kävellään naiselle ammatti - 

tapahtumaa ei järjestetty. 

Diakoniakasvatus rippikoululaisten ja muiden lasten ja nuorten parissa. - 

Toteutui. 

 

Vapaaehtoistoiminta: Rekrytointi, varustaminen, valmentaminen ja 

tukeminen. Kiitosretki tai kiitosilta vapaaehtoisille toimijoillemme. 

Henkilökohtaiset keskustelut ja palaverit vapaaehtoisten kanssa. 

Vapaaehtoisille koulutusta. – Toteutui. Kiitosretki keväällä ja kiitosilta joulun 

alla. Palavereja ja keskusteluja runsaasti. Koulutusta ei järjestetty. 
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Taloudellinen avustaminen: Ensisijaisesti käytettään ESR+ -ostokortteja 

(40 € ). 

 

Oman seurakunnan ostokortit paikallisiin kauppoihin: Yksinelävät 40 €, 

pariskunnat 50 € ja lapsiperheet 50-70 € 

Olopäivät: Ruokailu hankitaan ostopalveluna. Perittävät maksut: 

Ruokailu 10 €/hlö. Todelliset kustannukset 13,50 € / hlö. 

 

Retket ja leirit omakustannushintaan, erityisryhmiä tuetaan. Olopäivillä 

kerätään arparahaa, jonka tuotolla kustannetaan retkibussi. 

Diakonian apu vuonna 2025 oli yhteensä 27 474.16 €. 

 

1. Diakonia-avustuksia myönnettiin yhteensä 19 907,46 joista 5 600 saatiin 

ESR+ -ostokortteina. Merkittävä osa varoista saatiin myös Kotimaan 

Avulta ja Kirkon diakoniarahastosta sekä lahjoituksina yksityisiltä ja 

yhteisöiltä. 

2.  Ruoka-apuun yhteistyössä Kostiakeskuksen kanssa käytettiin 7 566,70. 

Torikahvio varoja tähän käytettiin 6 312,48 ja testamenttivaroja 

1 254,22. 

 

Yhteisvastuukeräys 1012410702. 

 

Keräyspäällikkönä diakoni Päivi Giren. - Toteutui hyvin. YV-tuotto oli suurin 

viiteen vuoteen. Seurakunnan osuus vuoden 2024 YV-tuotosta oli 2 141,93 € 

ja sen käytettiin 2025 diakonia-avustuksiin. 

 

 2021 2022 2023 2024 2025 

Euroja 3 382,72 5 060,53 5 699,41 5459.34 6198.85 

 

 

ARVIOINTI 

 

Olopäivien osallistujien määrä kasvoi edelleen Pälkäneellä (keskimäärin 65 

osallistujaa). Luopioisissa kävijämäärä vähentyi jonkin verran (40). Molempiin 

tulee kuitenkin jatkuvasti uusia osallistujia. 
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Yhteistyö hyvinvointialueen, kunnan, paikallisten järjestöjen, yritysten ja 

yksityisten ihmisten kanssa oli diakoniassa tiivistä ja merkittävää. 

Taloudellisten avustusten tarve on lisääntynyt tukien leikkauksien, 

elintarvikkeiden hinnan, sairaalamaksujen, lääkkeiden omavastuiden, kulujen 

nousun vuoksi. Lapsiperheiden avun tarve on myös lisääntynyt. Työttömyys 

koskee myös monia pälkäneläisiä. Myös yleinen hätä ja turvattomuus näkyy 

diakonian asiakkaiden kohtaamisessa. Yksinäisyys tuntuu ja keskustelun tarve 

on edelleen lisääntynyt varsinkin ikäihmisten keskuudessa. 

Diakoniatyöntekijät tekivät avustustoiminnassa tiivistä yhteistyötä 

Kostiakeskuksen ja Kelan työntekijöiden kanssa. Seurakunta tuki ruokakassien 

jakoa n. 10 000 €. Tähän käytetyt diakonian testamentti- ja lahjoitusvarat 

käytettiin loppuun jo maaliskuussa. Tämän jälkeen on käytetty diakonian 

torikahviovaroja (Tilillä noin 23 000 €). Niiden turvin voidaan jatkaa 

Kostiakeskuksen ruoka-apua ja myös pitää Olopäivien ruokailun hinta 

kohtuullisena. 

Perheneuvonta 1012420000 

 

Perheneuvontapalvelut ostetaan Tampereen ev.lut. seurakuntayhtymän 

ylläpitämältä Perheasiain neuvottelukeskukselta. Siihen on varattu 2 000 €. - 

Toteutui 

Sairaalasielunhoito 1012430000 

Sairaalasielunhoito toteuttaa kirkollista sielunhoitoa Tampereen ja sen 

ympäristön sairaaloissa yhteistyössä sairaaloiden henkilökunnan kanssa. 

Sairaalasielunhoidon palvelut ostetaan Tampereen seurakuntayhtymältä. 

Laskutettavien kulujen perusteena on laskutusvuotta edeltävän vuoden lopun 

mukainen väkiluku. Seurakunta maksaa osuuden TAYS:in lastenohjaajan 

palkasta. Siihen on varattu 2.400 € - Toteutui 89,7 %. 
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Lähetys 260 

Toiminta-ajatus: mukana kolmiyhteisen Jumalan lähetyksessä – ylitse kaikkien 

rajojen. Koko seurakunnan toiminta ja elämä on missionaarista. 

OVET AUKI MAAILMALLE 

NIMIKKOLÄHETIT JA KOHTEET 

 
Kansanlähetys (SEKL): 

 

• Seija Frears, Marseille, Ranska / Englanti työ opiskelijoiden parissa 

kannatustavoite 7 600 €. Toteutui 20 486 €. 

Suomen Luterilainen Evankeliumiyhdistys (SLEY): 

 

• Myanmar kannatustavoite 2 000 €. Toteutui 6 037 €. 

 

Sanansaattajat - medialähetystyön nimikkokohteet (SANSA): 

 

• Japani, Keikon kirjelaatikko- ohjelma kannatustavoite 1 800 €. 

Toteutui 4 674 €. 

 

• Thaimaa, Sydänystävä- ohjelma kannatustavoite 1 800 €. 

Toteutui 4 674 €. 

 

• Turkki, Naiset toivon lähteellä- ohjelma kannatustavoite 3 600 €. 

Toteutui 10 299 €. 

 

Suomen Pipliaseura: 

 

• Lähi-idän raamattutyö kannatustavoite 500 €. Toteutui 1 863 €. 

 

Kerhotoiminta on kummina Hosainan kuurojen koululle 300 €. 

 

Jos joku pälkäneläinen tai pälkäneläistaustainen haluaa lähteä lähetystyöhön 

seurakunta voi olla mahdollistaja. Kirkkoneuvosto päätti 26.8.2025, että 

Pälkäneen seurakunta toimii taustayhteisönä Päivi Saaren tekemässä 

vankilatyössä. 
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Lähetyskohteiden talousarviokannatus on 2,5 % vuoden 20 234 toteutuneista 

verotuloista on 36 743 €. Vapaaehtoinen kannatus 10 000 €. 

Kokonaiskannatus 48 324 € 

 

OVET AUKI PÄLKÄNEELLÄ 

 
Jokainen seurakunnan jäsen on lähetystyöntekijä 

• Lähettäjä 

• Rukoilija 

• Taloudellinen mahdollistaja 

• Missio omassa elämässä 

Toteutui 

Lähetystietouden lisääminen 

 

• Lähetystilaisuudet – Toteutui. 

• Lähetyslounaat Luopioisissa – Toteutui. 

• Lähetyskirjeet – Toteutui. 

• Kauneimmat joululaulut –Toteutui. 

• Lähetyskasvatus: kerhot, leirit, rippikoulut – Toteutui. 

• Seurakunnan kotisivut –Toteutui. 

• Retket lähetyskentille – Ei toteutunut. 

• Retket lähetysjuhlille – Ei toteutunut. 

 

Lähetyksessä toimiminen 

 

• Missionaarisuus Pälkäneellä. Toteutui. 

• Torikahvio seurakuntatalolla keskiviikkoisin. Toteutui. 

• Tehdään yhdessä -piiri valmistaa myyjäistuotteita maanantaisin 

aamupäivällä. Toteutui. 

• Pääsiäis- ja adventtimyyjäiset. Toteutui. 

• Aitoon Pysäkin kahvion syyskauden tuotto lähetykselle. Toteutui. 

• Lähetysleirit. Toteutui. 

• Kerran kuussa lähetyksen ja diakonian yhteinen LäDi-piiri ja Toivoa 

naisille piiri. Toteutui. 

• Uusien vapaaehtoisten rekrytointi. Toteutui. 
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• Vapaaehtoisten tukeminen. Toteutui. 

 

 
ARVIOINTI 

 

Tavoitteet saavutettiin. On harkittava seuraavalla valtuustokaudella uutta 

nimikkolähetyssopimusta. 

 

 

 
Kansainvälinen diakonia ja muu kansainvälinen toiminta 270 

Pälkäneen seurakunnalla on ollut ystävyysseurakunta Pilistvere Virossa v. 1991 

alkaen. Pilistveren seurakuntaan on tehty vierailuja vuosittain. Vuodesta 2023 

lähtien on tuettu Pilistveren seurakunnan työtä 500 € kuukaudessa. Varat 

kootaan kolehtien, arpajaisten ja torikahvioiden tuotolla. Toteutui. 

ARVIOINTI 

 

Kannatustavoite saavutettiin hyvin. Ystävyysseurakuntaretkellä on viime 

vuosina ollut vähän osallistujia. 

 

 

 

HAUTAUSTOIMI (pääluokka 4) 
 

 TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

4 - Hautaustoimi     

Toimintatuotot (ulkoiset) 154 320,00 157 840,13 -3 520,13 102,3 

Toimintakulut (ulkoiset) -270 251,00 -247 303,34 -22 947,66 91,5 

Toimintakate 1 -115 931,00 -89 463,21 -26 467,79 77,2 

Toimintakulut (sisäiset) -24 144,00 -23 374,81 -769,19 96,8 

Toimintakate 2 -140 075,00 -112 838,02 -27 236,98 80,6 

Poistot ja arvonalentumiset -10 170,00 -10 169,74 -0,26 100,0 

Laskennalliset erät -86 506,00 -72 506,83 -13 999,17 83,8 

Sisäiset korkokulut  -1 912,97 1 912,97 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -86 506,00 -70 593,86 -15 912,14 81,6 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) -236 751,00 -195 514,59 -41 236,41 82,6 

 

 
Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 
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Hautaustoimi 

 

-tehtäväalueet ja sitovien toiminnallisten tavoitteiden toteutuminen 

 

Suomen evankelis-luterilaisen kirkon seurakunnilla on valtion niille lailla 

velvoittama eli lakisääteinen tehtävä ylläpitää hautausmaita ja huolehtia 

hautaustoimen palveluista. Lakisääteiset palvelut tarjotaan yhdenvertaisesti 

kaikille ihmisille riippumatta siitä, ovatko he seurakunnan jäseniä vai eivät. 

Hautaustoimen tehtävät rahoitetaan sen vuoksi valtionrahoituksella ja 

hautaustoimen palveluista perittävillä maksutuotoilla. 

Pälkäneen seurakunnalla on kolme hautausmaata, josta Pälkäneen 

puistohautausmaa ei ole enää hautauskäytössä. Hautaustoimi huolehtii 

Pälkäneen haudattaviksi tulevien vainajien hautauksesta. Hautaustoimilaki 

velvoittaa seurakunnan hoitamaan hautausmaansa niiden arvoa vastaavasti ja 

vainajia kunnioittavasti. Tärkeänä osana toimintaa on jatkuva hautaustoimen 

ja sen palveluiden kehittäminen, sekä monipuolisten hautausmuotojen ja 

hautapaikkojen riittävyyden varmistaminen myös tulevaisuudessa. 

 
 

 

Hautausmaahallinto 1014010000, Hautausmaakiinteistö 1014030000 

Pälkäneen seurakunnalla on kaksi hautausmaata. Tommolan hautausmaa, 

jossa vanhaa aluetta käytetään uudelleen. Hautausmaata on laajennettu 1980- 

luvulla uudella alueella. Hautausmaan kokonaispinta-ala on 8,5 ha. Luopioisten 

hautausmaalla myös vanhaa aluetta käytetään uudelleen hautaamiseen ja 

hautausmaata on laajennettu 1970-luvulla. Hautausmaa alue 3 ha. Vapaita 

hautapaikkoja on tulevaisuudessa riittävästi. 
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Varsinainen hautaustoimi 1014040000, Haudanhoitosopimukset 

1014050000, Vainajasäilytys 1014060000 

Toiminta-ajatus on hautaustoiminnasta vastaaminen. Perustoimintoja ovat 

hautaus- ja haudanhoitoasiakkaiden palvelu niin sähköisesti, puhelimitse kuin 

kasvotusten. Hautausmaan toiminnan ja asiakaspalvelun organisointi sekä 

hautausmaan it-ohjelmistojen ylläpito. 

Hautausmaasta huolehtiminen, viheralueiden, kasvillisuuden, jätehuollon sekä 

kulkuväylien kunnosta huolehtiminen niin talvella kuin kesälläkin. 

Varsinaisen hautaustoimen perustehtävä on huolehtia hautaustoiminnasta. 

Varsinainen hautaustoimi pitää sisällään siunaustilaisuuksien järjestämisen 

sekä varsinaiseen hautaamiseen liittyvät asiat. 

Haudanhoitosopimukset käsittää hautojen yksivuotiset kesähoidot. 

Vainajasäilytys sisältää vainajan säilyttämisen. 

Työntekijät 

 

Suntio, hautausmaan kausityöntekijät, toimistosihteerit ja talouspäällikkö. 

 

Tunnusluvut ja toimintatilastot 

 

Hautauksia yhteensä 72 kpl, joista arkkuhautauksia 24 kpl ja tuhkahautauksia 

48 kpl. Hautauksista oman seurakunnan jäseniä 34. 

Vastaavasti vuonna 2024 hautauksia yhteensä oli 99 kpl, joista 

arkkuhautauksia 47 kpl ja tuhkahautauksia 64 kpl. Hautauksista oman 

seurakunnan jäseniä 64. 

Uusia arkkuhautoja lunastettiin 13 kpl vuonna 2025 ja 13 kpl vuonna 2024. 

Uusia uurnahautoja lunastettiin vuonna 2025 yksi, edellisenä vuonna yksi. 

Kesähoitosopimuksia tehtiin 615 kpl (2024 v. 670 kpl). 

 

Lisäksi seurakunta hoitaa Pälkäneen ja Luopioisten sankarihautausmaita ja 

14 kulttuurihistoriallisesti arvokasta hautaa. 
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KIINTEISTÖTOIMI (pääluokka 5) 

 
 TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

5 - Kiinteistötoimi     

Toimintatuotot (ulkoiset) 97 620,00 107 055,18 -9 435,18 109,7 

Toimintakulut (ulkoiset) -465 780,00 -380 043,69 -85 736,31 81,6 

Toimintakate 1 -368 160,00 -272 988,51 -95 171,49 74,1 

Toimintatuotot (sisäiset) 454 431,00 385 611,81 68 819,19 84,9 

Toimintakate 2 86 271,00 112 623,30 -26 352,30 130,5 

Poistot ja arvonalentumiset -70 655,00 -73 394,94 2 739,94 103,9 

Laskennalliset erät -11 387,00 -33 644,14 22 257,14 295,5 

Sisäiset korkokulut  -22 147,82 22 147,82 0,0 

Sisäiset vyörytyserät -11 387,00 -11 496,32 109,32 101,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 4 229,00 5 584,22 -1 355,22 132,0 

 

 
Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

Kiinteistötoimen tehtävänä on ylläpitää seurakunnan toimitiloja niin, että ne 

palvelevat seurakuntaelämää parhaalla mahdollisella tavalla. Kiinteistötoimi 

vastaa uudisrakennus-, perusparannus- ja kunnossapitohankkeiden 

suunnittelusta, rakentamisesta ja toteuttamisesta sekä kiinteistöjen 

ylläpidosta. 

Seurakunnalla on jäsenmääräänsä nähden paljon kiinteistöjä. 

 

Seurakunnalla oli 31.12.2025.seuraavat tilat 

Pälkäneen kirkko, Luopioisten kirkko, Tommolan kappeli, Pälkäneen 

seurakuntatalo, Luopioisten seurakuntakeskus, Aitoon pysäkki, Onnenkenkä, 
Pappila, Seitsyeen leirikeskus. 

 

 

Maa- ja metsätalous 1015100000 

 

Seurakunnalla on metsätalousmaata 342 ha ja peltoja 21 ha. Seurakunnan 

metsät ovat talousmetsiä ja pellot vuokrattuina. 

Seurakunnalla on kirkkovaltuuston hyväksymä metsätaloussuunnitelma, joka 

on voimassa vuoteen 2027 saakka. Metsätaloussuunnitelman toteutuksesta 

vastaa MHY Roine. Puunmyyntituloja talousarviovuonna 53 609,07 euroa. 
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2 Tuloslaskelmaosan toteutuminen 

Talousarvion tuloslaskelmaosan toteumavertailu 
 

 Toteuma 2024 TA 2025 Toteuma 2025 Yli-ali T-% 

Toimintatuotot 763 859,58 774 271,00 750 171,39 24 099,61 96,9 

Myyntituotot 17 476,42 11 600,00 19 401,14 -7 801,14 167,3 

Maksutuotot 152 029,69 132 189,00 144 923,71 -12 734,71 109,6 

Vuokratuotot 57 058,01 47 620,00 53 446,11 -5 826,11 112,2 

Metsätalouden tuotot  50 000,00 53 609,07 -3 609,07 107,2 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 43 644,44 62 511,00 65 140,11 -2 629,11 104,2 

Tuet ja avustukset 14 372,25 9 900,00 21 664,19 -11 764,19 218,8 

Muut toimintatuotot 7 002,53 6 020,00 6 375,25 -355,25 105,9 

Sisäiset tuotot 472 276,24 454 431,00 385 611,81 68 819,19 84,9 

Toimintakulut -2 168 859,24 -2 347 194,00 -2 150 962,17 -196 231,83 91,6 

Henkilöstökulut -816 829,33 -903 628,00 -915 535,34 11 907,34 101,3 

Palkat ja palkkiot -671 592,00 -727 810,00 -750 186,72 22 376,72 103,1 

Henkilösivukulut -142 423,41 -175 818,00 -166 400,60 -9 417,40 94,6 

Henkilökulujen oikaisuerät -2 813,92  1 051,98 -1 051,98  

Palvelujen ostot -485 066,95 -600 861,00 -501 216,53 -99 644,47 83,4 

Vuokrakulut -9 627,85 -11 950,00 -9 613,00 -2 337,00 80,4 

Sisäiset vuokrakulut -472 276,24 -454 432,00 -385 611,81 -68 820,19 84,9 

Aineet ja tarvikkeet -257 659,74 -279 480,00 -223 424,44 -56 055,56 79,9 

Ostot tilikauden aikana -257 659,74 -279 480,00 -223 424,44 -56 055,56 79,9 

Annetut avustukset -94 688,41 -69 873,00 -85 338,66 15 465,66 122,1 

Muut toimintakulut -32 710,72 -26 970,00 -30 222,39 3 252,39 112,1 

TOIMINTAKATE -1 404 999,66 -1 572 923,00 -1 400 790,78 -172 132,22 89,1 

Kirkollisverotulot 1 541 609,61 1 607 000,00 1 503 102,49 103 897,51 93,5 

Valtionrahoitus 129 869,04 140 717,00 140 902,32 -185,32 100,1 

Verotuskulut -18 450,98 -18 500,00 -17 403,35 -1 096,65 94,1 

Kirkon rahastomaksut -113 046,00 -113 200,00 -125 952,00 12 752,00 111,3 

Rahoitustuotot ja -kulut 40 404,61 31 250,00 34 962,39 -3 712,39 111,9 

Korkotuotot 38 467,88 29 300,00 33 427,32 -4 127,32 114,1 

Muut rahoitustuotot 1 970,15 2 000,00 1 564,74 435,26 78,2 

Sisäiset korkotuotot 26 424,00  24 060,79 -24 060,79  

Korkokulut -33,42 -50,00 -29,67 -20,33 59,3 

Sisäiset korkokulut -26 424,00  -24 060,79 24 060,79  

VUOSIKATE 175 386,62 74 344,00 134 821,07 -60 477,07 181,3 

Poistot ja arvonalentumiset -79 037,56 -80 825,00 -83 564,68 2 739,68 103,4 

Suunnitelman mukaiset poistot -79 037,56 -80 825,00 -83 564,68 2 739,68 103,4 

Sisäiset vyörytyserät 0,00 -1,00 0,00 -1,00 0,0 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00 0,00 0,00 0,0 

Tuotot 1 119,00 1 159,00 1 159,00 0,00 100,0 

Kulut -1 119,00 -1 159,00 -1 159,00 0,00 100,0 
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TILIKAUDEN TULOS 96 349,06 -6 482,00 51 256,39 -57 738,39 -790,7 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 12 902,57 12 903,00 12 902,57 0,43 100,0 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 109 251,63 6 421,00 64 158,96 -57 737,96 999,2 

 

 
Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 

 

 

 

Verotulot ja valtionrahoitus 

 

Tilivuosi Kirkollisveroprosentti Kirkollisvero Valtionrahoitus 

2025 1,80 1 503 102,49 140 902,32 

2024 1,80 1 541 609,61 129 869,04 

2023 1,80 1 469 725,88 130 542,00 

2022 1,80 1 309 326,05 126 960,00 

2021 1,80 1 292 645,79 125 760,00 

 

 

Kirkollisvero on tarkoitettu varsinaisiin seurakunnallisiin tehtäviin ja 

valtionrahoitus seurakunnan lakisääteisten yhteiskunnallisten tehtävien 

(hautaustoimi, väestökirjanpito ja kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden 

kohteiden ylläpito) hoitoon. 

Verotuloiksi on merkitty tässä taulukossa tulot, jotka ko. vuonna on 

kirjanpidossa kirjattu verotuloiksi. 
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3 Investointiosan toteutuminen 

 
Investointiosa toteumavertailu 

 
 

 

 

Tulosyksikkö 

 

 

 

Kustannus- 

arvio 

 

 

 

Toteuma 

yhteensä 

 

 

 

TA kuluva 

 

 

 

Talousarvio 

muutokset 

 

 

Talousarvio 

muutosten 

jälkeen 

 

 

Toteuma 

kuluva 

menot 

 

 

Toteuma 

tulot 

 

 

Toteuma 

kuluva 

yhteensä 

 

 

 

Yli/Ali 

 

 

 

T-% 

1014030000 - 

Hautausmaakiin-

teistö 

 

-80 000,00 

 

-75 956,46 

 

-41400,00 

 

-30 000,00 

 

-71 400,00 

 

-114 597,46 

 

38 641,00 

 

-75 956,46 

 

4 556,46 

 

106,38 

2013140 - Hautaus-

maan huoltoraken- 

nus 

 

-80 000,00 

 

-75 956,46 

 

0 

 

-30 000,00 

 

-71 400,00 

 

-114 597,46 

 

38 641,00 

 

-75 956,46 

 

4 556,46 

 

106,4 

1015020521 - 

Luopioisten 

kirkko 

 

0 

 

-2 108,40 

 

0,00 

  

0,00 

 

-2 108,40 

  

-2 108,40 

 

-2 108,40 

 

-100 

2008002 - Luopiois- 

ten kirkko kauko-

lämpö 

 

0 

 

-2 108,40 

 

0,00 

  

0,00 

 

-2 108,40 

  

-2 108,40 

 

-2 108,40 

 

-100 

1015060531 - 

Luopioisten srk-

kesk 

 

-139 000,00 

 

-79 083,78 

 

-139 000,00 

 

30 000,00 

 

-109 000,00 

 

-79 083,78 

  

-79 083,78 

 

-29 916,22 

 

72,55 

1000534 - Konsult- 

tipalkkio Luopiois-

ten srk-keskus 

 

-9000 

 

-1 470,24 

 

-9 000,00 

  

-9 000,00 

 

-1 470,24 

  

-1 470,24 

 

-7 529,76 

 

16,3 

2008001 - Luopiois- 

ten seurakuntakes-

kus katto 

 

-130 000,00 

 

-77 613,54 

 

-130 000,00 

 

30 000,00 

 

-100 000,00 

 

-77 613,54 

  

-77 613,54 

 

-22 386,46 

 

77,6 

Yhteensä -219 000,00 -157 148,64 -180 400,00 0,00 -180 400,00 -195 789,64 38 641,00 -157 148,64 -64 651,36 70,9 

 

 

Kirkkovaltuusto on kokouksessaan 31.8.2025 muuttanut hyväksyttyä 

investointisuunnitelmaa siirtämällä Luopioisten seurakuntakeskuksen 

kattomäärärahoista 30 000 euroa hautausmaahuoltorakennuksen talousarvion 

lisäykseksi. Hautausmaan huoltorakennukselle on tuloutettu suunnitelman 

mukaisesti loput 38 641 euroa Risto Ratassalon testamenttirahastosta. 
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4 Rahoitusosan toteutuminen 

 
Rahoitusosan toteutumisessa osoitetaan, miten seurakunnan menot on rahoitettu. 

 

Rahoitusosa toteumavertailu 

 
 Toteuma 2024 TA 2025 TA muutokset 2025 TA yhteensä 2025 Toteuma 2025 Yli-ali T-% 

Tulorahoitus 175 386,62 74 344,00  74 344,00 134 821,07 -60 477,07 181,3 

Vuosikate 175 386,62 74 344,00  74 344,00 134 821,07 -60 477,07 181,3 

Investoinnit -2 326,35 -180 400,00 -41 400,00 -221 800,00 -157 148,64 -64 651,36 70,9 

Investointimenot -2 326,35 -139 000,00 -41 400,00 -180 400,00 -195 789,64 15 389,64 108,5 

Rahoitusosuudet investointimenoi-

hin 

 -41 400,00  -41 400,00 38 641,00 -80 041,00 -93,3 

Varsinaisen toiminnan ja inves-

tointien nettorahavirta 

173 060,27 -106 056,00 -41 400,00 -147 456,00 -22 327,57 -125 128,43 15,1 

Antolainauksen muutokset     -2 668,00 2 668,00  

Antolainauksen lisäys     -2 668,00 2 668,00  

Muut maksuvalmiuden muutok-

set 

-4 193,88    30 861,57 -30 861,57  

Toimeksiantojen varojen ja pää-

omien muutokset 

-1 164,61    2 311,37 -2 311,37  

Pitkäaikaisten saamisten muutos     0,00 0,00  

Lyhytaikaisten saamisten muutos 294,62    -28 023,54 28 023,54  

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten 

velkojen muutos 

-3 323,89    56 573,74 -56 573,74  

Rahoitustoiminnan nettoraha-

virta 

-4 193,88    28 193,57 -28 193,57  

Rahavarojen muutos 168 866,39 -106 056,00 -41 400,00 -147 456,00 5 866,00 -153 322,00 -4,0 

Rahavarojen muutos (tase) 168 866,39    5 866,00 -5 866,00  
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Yhteenveto valtuuston hyväksymien sitovien määrärahojen ja 

tuloarvioiden toteutumisesta 
 

Sitovuustasoa 
osoittava otsikko 

TA 2025 TA-muutos Muutettu TA 

2025 
Toteuma Poikkeama 

Käyttötalousosa -1 572 922,00   -1 400 790,78 -172 131,22 

1 Hallinto -290 999,00   -254 309,42 -36 689,58 

2 Seurakunnallinen 
toiminta 

-797 832,00   -784 029,64 -13 802,36 

4 Hautaustoimi -126 101,00   -99 632,95 -26 468,05 

5 Kiinteistötoimi -425 912,00   -333 480,88 -92 431,12 

Tuloslaskelmaosa      

Kirkollisvero 1 607 000,00   1 503 102,49 103 897,51 

Valtionrahoitus 140 717,00   140 902,32 -185,32 

Keskusrahastomaksu -47 500,00   -52 818,00 5 318,00 

Eläkerahastomaksu -65 700,00   -73 134,00 7 434,00 

Avustukset -69 873,00   -85 338,66 15 465,66 

Investointiosa      

Hautausmaan 
huoltorakennus 

-41 400,00  -71 400,00 -75 956,46 4 556,46 

Luopioisten 
seurakuntakeskuksen 
katto 

-139 000,00  -109 000,00 -79 083,78 -29 916,22 

Luopioisten kirkon 
kaukolämpö 

   -2 108,40 -2 108,40 

https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_account_number=442100&rp%3Aparam_group=4&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_external_internal=2&rp%3Aparam_account_number=493000&rp%3Aparam_group=2&rp%3Aparam_main_category=1%20-%20Hallinto&rp%3Ap=1006010000&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_external_internal=2&rp%3Aparam_account_number=431200&rp%3Aparam_group=2&rp%3Aparam_main_category=2%20-%20Seurakunnallinen%20toiminta&rp%3Ap=1006010000&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_external_internal=2&rp%3Aparam_account_number=435700&rp%3Aparam_group=2&rp%3Aparam_main_category=4%20-%20Hautaustoimi&rp%3Ap=1006010000&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_external_internal=2&rp%3Aparam_account_number=447701&rp%3Aparam_group=2&rp%3Aparam_main_category=5%20-%20Kiinteist%C3%B6toimi&rp%3Ap=1006010000&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_external_internal=2&rp%3Aparam_account_number=530000&rp%3Aparam_group=2&rp%3Aparam_main_category=6%20-%20Rahoitustoimi&rp%3Ap=1006010000&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
https://app.powerbi.com/groups/me/apps/e351a9d6-e1a7-4050-bb40-29aead929b61/rdlreports/accb53d8-f509-444d-bd7d-df489c5d9624?rp%3Aparam_language_key=U&rp%3Aparam_company_code=3222&rp%3Aparam_year=2025&rp%3Aparam_segment_code=322201&rp%3Aparam_month_start=1&rp%3Aparam_month_end=12&rp%3Aparam_external_internal=2&rp%3Aparam_account_number=535000&rp%3Aparam_group=2&rp%3Aparam_main_category=6%20-%20Rahoitustoimi&rp%3Ap=1006010000&rp%3Ap=1011010101&rp%3Ap=1011010102&rp%3Ap=1011010104&rp%3Ap=1011050000&rp%3Ap=1011050103&rp%3Ap=1011050115&rp%3Ap=1011070000&rp%3Ap=1011080000&rp%3Ap=1011100000&rp%3Ap=1012010000&rp%3Ap=1012020000&rp%3Ap=1012030000&rp%3Ap=1012040000&rp%3Ap=1012050000&rp%3Ap=1012050206&rp%3Ap=1012100000&rp%3Ap=1012200000&rp%3Ap=1012310000&rp%3Ap=1012330000&rp%3Ap=1012340000&rp%3Ap=1012350000&rp%3Ap=1012360000&rp%3Ap=1012410000&rp%3Ap=1012410702&rp%3Ap=1012420000&rp%3Ap=1012430000&rp%3Ap=1012600000&rp%3Ap=1012700000&rp%3Ap=1014010000&rp%3Ap=1014030000&rp%3Ap=1014040000&rp%3Ap=1014050000&rp%3Ap=1014060000&rp%3Ap=1015010000&rp%3Ap=1015020520&rp%3Ap=1015020521&rp%3Ap=1015040000&rp%3Ap=1015060530&rp%3Ap=1015060531&rp%3Ap=1015060532&rp%3Ap=1015060533&rp%3Ap=1015070540&rp%3Ap=1015070541&rp%3Ap=1015080550&rp%3Ap=1015100000&rp%3Ap=1982410220&rp%3Ap=1982600222&rp%3Ap=1982700251&rp%3Ap=1992410001&rp%3Ap=1994030001
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III Tilinpäätöslaskelmat 
1 Tuloslaskelma 

Tuloslaskelma 
 

 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuotot 364 559,58 291 583,34 

Myyntituotot 19 401,14 17 476,42 

Maksutuotot 144 923,71 152 029,69 

Vuokratuotot 53 446,11 57 058,01 

Metsätalouden tuotot 53 609,07 0,00 

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 65 140,11 43 644,44 

Tuet ja avustukset 21 664,19 14 372,25 

Muut toimintatuotot 6 375,25 7 002,53 

Toimintakulut -1 765 350,36 -1 696 583,00 

Henkilöstökulut -915 535,34 -816 829,33 

Palkat ja palkkiot -750 186,72 -671 592,00 

Henkilösivukulut -166 400,60 -142 423,41 

Henkilökulujen oikaisuerät 1 051,98 -2 813,92 

Palvelujen ostot -501 216,53 -485 066,95 

Vuokrakulut -9 613,00 -9 627,85 

Aineet ja tarvikkeet -223 424,44 -257 659,74 

Ostot tilikauden aikana -223 424,44 -257 659,74 

Annetut avustukset -85 338,66 -94 688,41 

Muut toimintakulut -30 222,39 -32 710,72 

TOIMINTAKATE -1 400 790,78 -1 404 999,66 

Kirkollisverotulot 1 503 102,49 1 541 609,61 

Valtionrahoitus 140 902,32 129 869,04 

Verotuskulut -17 403,35 -18 450,98 

Kirkon rahastomaksut -125 952,00 -113 046,00 

Rahoitustuotot ja -kulut 34 962,39 40 404,61 

Korkotuotot 33 427,32 38 467,88 

Muut rahoitustuotot 1 564,74 1 970,15 

Korkokulut -29,67 -33,42 

VUOSIKATE 134 821,07 175 386,62 

Poistot ja arvonalentumiset -83 564,68 -79 037,56 

Suunnitelman mukaiset poistot -83 564,68 -79 037,56 

Erilliskirjanpitona hoidetut rahastot 0,00 0,00 

Tuotot 1 159,00 1 119,00 

Kulut -1 159,00 -1 119,00 

TILIKAUDEN TULOS 51 256,39 96 349,06 

Poistoerojen lisäys (-) tai vähennys (+) 12 902,57 12 902,57 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 64 158,96 109 251,63 
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2 Rahoituslaskelma 

 
Ulkoiset tuotot ja kulut bruttomääräisinä sentin tarkkuudella. 

 
Rahoituslaskelma 

 
 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Tulorahoitus 134 821,07 175 386,62 

Vuosikate 134 821,07 175 386,62 

Investoinnit -157 148,64 -2 326,35 

Investointimenot -195 789,64 -2 326,35 

Rahoitusosuudet investointimenoihin 38 641,00  

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta -22 327,57 173 060,27 

Antolainauksen muutokset -2 668,00  

Antolainauksen lisäys -2 668,00  

Muut maksuvalmiuden muutokset 30 861,57 -4 193,88 

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset 2 311,37 -1 164,61 

Lyhytaikaisten saamisten muutos -28 023,54 294,62 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos 56 573,74 -3 323,89 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta 28 193,57 -4 193,88 

Rahavarojen muutos 5 866,00 168 866,39 

Rahavarojen muutos (tase) 5 866,00 168 866,39 

 
 

1.1.2025-31.12.2025 

 

1.1.2024-31.12.2024 

Rahavarojen muutos 5 866,00 168 866,39 

Rahavarat kauden lopussa 1 617 836,38 1 611 970,38 

Rahavarat kauden alussa 1 611 970,38 1 443 103,99 
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3 Tase 

Tase 

 
 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

VASTAAVAA 3 528 570,44 3 211 200,99 

PYSYVÄT VASTAAVAT 1 546 454,85 1 472 870,89 

Aineelliset hyödykkeet 1 484 939,85 1 411 355,89 

Maa- ja vesialueet 301 470,96 301 470,96 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 53 418,56 53 418,56 

Rakennukset 1 007 143,88 1 005 463,83 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 21 349,46 27 510,41 

Muut aineelliset hyödykkeet 23 492,13 23 492,13 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 78 064,86 0,00 

Sijoitukset 61 515,00 61 515,00 

Osakkeet ja osuudet 61 515,00 61 515,00 

TOIMEKSIANTOJEN VARAT 326 901,56 119 673,61 

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet 245 052,76 0,00 

Muut toimeksiantojen varat 81 848,80 119 673,61 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 1 655 214,03 1 618 656,49 

Saamiset 37 377,65 6 686,11 

Pitkäaikaiset saamiset 2 668,00 0,00 

Lainasaamiset 2 668,00 0,00 

Lyhytaikaiset saamiset 34 709,65 6 686,11 

Myyntisaamiset 5 186,60 5 842,40 

Muut saamiset 2 800,00 0,00 

Siirtosaamiset 26 723,05 843,71 

Rahoitusarvopaperit 19 053,52 19 053,52 

Osakkeet ja osuudet 5,00 5,00 

Muut arvopaperit 19 048,52 19 048,52 

Rahat ja pankkisaamiset 1 598 782,86 1 592 916,86 
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VASTATTAVAA 3 528 570,44 3 211 200,99 

OMA PÄÄOMA 2 633 432,95 2 569 273,99 

Peruspääoma 1 549 476,98 1 549 476,98 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 1 019 797,01 910 545,38 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 64 158,96 109 251,63 

POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUKSET 309 660,89 322 563,46 

Poistoero 309 660,89 322 563,46 

TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT 327 897,68 118 358,36 

Lahjoitusrahastojen pääomat 266 026,95 55 709,06 

Muut toimeksiantojen pääomat 61 870,73 62 649,30 

VIERAS PÄÄOMA 257 578,92 201 005,18 

Lyhytaikainen vieras pääoma 257 578,92 201 005,18 

Ostovelat 94 169,39 41 100,16 

Muut velat 30 309,65 25 360,30 

Siirtovelat 133 099,88 134 544,72 

 

4 Konsernitase 

 
Seurakuntatalous, jolla on kirjanpitolaissa tarkoitetulla tavalla määräysvalta jossakin 

kirjanpitovelvollisessa, laatii konsernitaseen siitä annetun erillisen ohjeen mukaisesti. 
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IV Tilinpäätöksen liitetiedot 

1 Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot 

 
Jaksotusperiaatteet 

 

Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti. 

 

Verotulot on kirjattu maksuperusteisesti niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. 

tilikaudelle. 

Avustukset: Pysyvien vastaavien aineellisten hyödykkeiden hankintaan saadut 

rahoitusavustukset on kirjattu suoriteperusteisesti. 

Arvostusperiaatteet/Pysyvien vastaavien arvostus 

 

Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet: Hyödykkeet on merkitty taseeseen hankinta-

menoon vähennettynä suunnitelman mukaisilla poistoilla ja investointimenoihin saa-

duilla rahoitusosuuksilla. Pälkäneen seurakunnassa taseeseen aktivoidaan yli 10 000 

euron hankinnat, jotka poistetaan taloudellisena vaikutusaikanaan. 

Sijoitukset: Sijoitukset on merkitty taseessa hankintamenoon tai sitä alempaan 

arvoon. Arvostuksen perusteena on ollut hyödykkeen todennäköisesti tulevaisuudessa 

kerryttämä tulo tai sen arvo palvelutuotannossa. Pysyvien vastaavien sijoitusluontei-

set erät on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen 

luovutushintaan. 

Rahoitusomaisuus: Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan 

todennäköiseen arvoon. Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankin-

tamenoon tai sitä alempaan todennäköiseen luovutus- tai markkinahintaan. 
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2 Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot 

 
Tässä Pälkäneen seurakunnalla ei ole ilmoitettavaa. 

 

3 Tuloslaskelman liitetiedot 

 
Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu seurakunnassa ennalta laaditun 

poistosuunnitelman mukaisesti. 

Kirkkovaltuusto on hyväksynyt poistosuunnitelman 16.12.2009: 

 

Maa- ja vesi-alueet ei poistoa 

Muut maa- ja vesialueet ei poistoa 

Kyörin tila ei poistoa 

Hautausmaat ei poistoa 

Siunauskappelin korjaukset 2010 20 vuotta 

Pälkäneen kirkko 40 vuotta 

Luopioisten kirkko sisäremontti 40 vuotta 

Luopioisten kirkko ulkoremontti 40 vuotta 

Leirikeskuksen päärakennus 40 vuotta 

Leirikeskuksen katon korjaus 20 vuotta 

Pappilan maalämpöremontti 10 vuotta 

Kalusteet 5 vuotta 

 

Sakraali- ja taide-esineet ei poistoa 

Poistoero (rakennusrahastojen purku 2009 

KV 4/2009 § 40) 40 vuotta 

Hirviniemen tie (KV 4/2013 § 42) 15 vuotta 

Kappelin sisätilojen ja ulkokorjaus (KV 

3/2014 § 29–30) 15 vuotta 

Seitsyen leirikeskuksen lämmitysjärjestelmä 

ja saniteettitilojen korjaukset 

(KV 3/2014 § 31) 15 vuotta 
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Tommolan vainajien säilytystilan kunnostus 

ja uuden kaapiston hankinta 

(KV 2/2024 § 16) 5 vuotta 

 
 

 

4 Rahoituslaskelman liitetiedot 

 
Pälkäneen seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 

 
 

 

5 Taseen vastaavia koskevat liitetiedot 
 

 
 Arvo ed. vuoden 

lopussa 

Lisäykset Rahoitusosuus Suunnitelman 

mukaiset poistot 

Arvo vuoden 

lopussa 

 
Muut pitkävaikutteiset menot 

  
0,00 

  � 
0,00 

Aineettomat hyödykkeet Yht.  0,00   0,00 

Maa- ja vesialueet 301 470,96    301 470,96 

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet 53 418,56    53418,56 

Rakennukset 1 005 463,83 79 083,78 
 -77 403,73 1 007 143,88 

Kiinteät rakenteet ja laitteet 27 510,41   -6 160,95 21 349,46 

Koneet ja kalusto 0,00 
   

- 

0,00 

Muut aineelliset hyödykkeet 23 492,13    23 492,13 

- - 

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat 0,00 116 705,86 -38 641,00  78 064,86 

Aineelliset hyödykkeet Yht. 1 411 355,89 195 789,64 
 

-83 564,68 1484939,85 

Sijoitukset 61 515,00    61 515,00 

Yhteensä 1472870,89 195789,64 -38 641,00 -83 564,68 1 546 454,85 

 

 
Siirtosaamisissa kiinteistöjen vakuutusmaksu vuodelle 2026 maksettu 2025. 

 

6 Taseen vastattavia koskevat liitetiedot 
 

Oma pääoma  

 
1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 Muutos 

OMA PÄÄOMA 2 633 432,95 2 569 273,99 64158,96 

Peruspääoma 1 549 476,98 1 549 476,98 0,00 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 1 019 797,01 910 545,38 109 251,63 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 64 158,96 109 251,63 -45 092,67 
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Lyhytaikainen vieras pääoma sisältää lyhytaikaisia ostovelkoja 94 169,39 euroa. 

Muut velat -erä koostuu ennakonpidätysvelasta 14 025,24 euroa, 

sosiaaliturvamaksuvelasta 976,45 euroa, eläkemaksuvelasta 14 802,53 euroa ja 

jäsenmaksuvelasta 505,43 euroa. Siirtovelat pitää sisällään lomapalkkavelan 

131 099,88 euroa, muut lyhytaikaiset siirtovelat 2 000 euroa (Kositan 

kahlaajien vuoden 2025 talousarvioavustus, maksettu vuoden 2026 puolella). 

Testamenttirahastot 

Risto Ratassalon rahasto Luopioisten hautausmaan hoitoon, alkusaldo 

38 641,73 euroa, rahaston varat tuloutettiin Luopioisten hautausmaan 

huoltorakennuksen investointihankkeeseen, loppusaldo 0 euroa. 

Diakonian testamenttirahasto, joka koostuu Paavo Vuoren 10 000 euron 

testamentista ja Sinikka Hoppulan 19 999 euron testamentista. Rahastoa 

kartoitettiin kirkkoherran 60-vuotislahjarahoilla 5 875 euroa. Testamenttivaroja 

käytetään Pälkäneen seurakunnan diakoniatyöhön. Testamenttivaroilla 

rahoitettiin ruoka-apua yhteistyössä Kostiakeskuksen kanssa. Vuonna 2025 

varat käytettiin loppuun yhteistyössä ruoka-apuun Kostiakeskuksen kanssa. 

Hilkka Heikkilän testamentilla seurakunnalle tuli vuonna 2025 rahastotalletus 

SP-maailma 245 052,76. Rahastotalletus on taseessa arvostettu perukirjan 

arvoon. 

 

7 Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat 

liitetiedot 

Eläkevastuuvajaus 

 

Seurakunnan laskennallinen osuus kirkon yhteisestä kattamattomasta eläkevastuusta 

on 4,68 miljoonaa euroa. Koko kirkon kattamaton eläkevastuu on 3,59 miljardia 

euroa. 
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Hautainhoitovastuu – rahaston yli- tai alikatteisuus 

 

Pälkäneen seurakunnalla on erillisenä taseyksikkönä hoidettu 

hautainhoitorahasto ja rahaston yli- tai alikatteisuus esitetään kohdassa 9. 

 

 

Muut vakuudet ja vastuusitoumukset 

Vakuudet 

Seurakunta on saanut Kattokeskus Pirkanmaa OY:ltä Luopioisten seurakuntakeskuk-

sen katon peruskorjaukseen liittyvän takuuajan vakuuden, joka on annettu ajalle 

23.6.2025-19.9.2027. Takuusumma on 1 552,30 euroa. 

Seurakunta on saanut Rakentajat Saarikko OY:ltä Luopioisten hautausmaan huoltora-

kennukseen katon liittyvän takuuajan vakuuden, joka on annettu ajalle 30.12.2025-

29.2.2028. Takuusumma on 1 574,50 euroa. 

 

 

Vuokravastuut 

 

Vuokravastuu 1.12.2025- 

30.11.2028 

Voimassa 

saakka 

Jäljellä oleva 

vastuu € 

Euro Nikte Oy Liikehuoneisto 

Onnenkengän vuokra 1900 eur/kk 

30.11.2028 66 500,00 

 

 

Leasingvastuut 

 

Leasing-vastuut 31.12.2025 Voimassa 

saakka 

Jäljellä oleva 

vastuu € 

Postimaksukone DM110i Greenline 

40 eur/kk alkaen 1.5.2022 

30.4.2027 700,00 
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Seurakuntien väliset yhteistyösopimukset 

 

Pälkäneen seurakunnalla ei ole yhteistyösopimuksia. 

 
 

 

8 Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat 

liitetiedot 

Pälkäneen seurakunnalla ei ole tässä kohdassa ilmoitettavaa. 
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9 Taseyksikköinä hoidettujen rahastojen 

tilinpäätökset 

HAUTAINHOITORAHASTO 

TOIMINTAKERTOMUS 

Yleiskatsaus 

 

Kirkkolaki määrää, että haudat on pidettävä hautausmaan arvoa vastaavasti 

hoidettuina ja että haudan hoidosta vastaa hautaoikeuden haltija, joka voi kuitenkin 

hautausmaan ylläpitäjän kanssa sopia haudan määräaikaisesta hoidosta ja maksaa 

palveluksesta kirkkoneuvoston hyväksymän taksan mukaisen korvauksen. Tähän 

tarpeeseen hautainhoitorahasto on perustettu. 

Kirkkolaki 17 luku 5 §. 

 

Hautainhoitorahaston varat koostuvat hautapaikan haltijoiden tekemistä 

haudanhoitosopimuksista ja näiden varojen korkotuloista. Kirkkolaki kieltää seura-

kunnan varojen käyttämisen yksityisten hautojen hoitoon. Seurakunta hoitaa 

hautausmaan käytävät ja yleisalueet, ja yksityiset hautapaikan haltijat vastaavat 

haudan pinnan hoidosta. 

Pälkäneen seurakunnan hautainhoitorahasto hoiti velvoitteensa hautainhoitorahaston 

sääntöjen ja sopimusten mukaisesti vuonna 2025. Pälkäneen seurakunnan 

hautainhoitorahastossa ei ole tapahtunut muutoksia tilikaudella 2025. 

Haudanhoitorahastoon ei oteta uusia hoitosopimuksia. Hautainhoitorahasto käsittää 

9 ainaishoitosopimusta. 

 

Sari Janhunen 

vt. talouspäällikkö 
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Hallinto 

 

Hautainhoitorahaston hallinto hoidetaan kuten seurakuntatalouden hallinto. 

Hautainhoitorahastoon liittyviä aloitteita ei tilikaudella tehty. 

Henkilöstö 

 

Hautainhoitorahastolla ei ole henkilökuntaa. 

 

Sisäinen valvonta 

 

Hautainhoitorahaston sisäistä valvontaa toteutetaan samojen periaatteiden mukaan 

kuin seurakuntatalouden sisäistä valvontaa. 

Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelyksi ja talouden tasapai-

nottamista koskeviksi toimenpiteiksi 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelman mukaan tilikauden tulos on 0 euroa, joka ei ai-

heuta kirjausta. 

TALOUSARVION TOTEUTUMINEN 

 

Toiminta-ajatus: 

 

Haudanhoitorahaston tehtävänä on huolehtia seurakunnalle hoitoon annettujen hauto-

jen hoitamisesta sopimusten mukaisesti. 

Toiminnan arviointi: 

 

Hoitohautoja on hautainhoitorahastossa 9 kappaletta. 

 

Käyttötalousosa 
 

 TA kuluva Toteuma Yli-Ali T-% 

Toimintatuotot (ulkoiset) 1 159,00 1 159,00 0,00 100,0 

Toimintakulut (ulkoiset) -1 159,00 -1 159,00 0,00 100,0 

Toimintakate 1 0,00 0,00 0,00 0,0 

Toimintakate 2 0,00 0,00 0,00 0,0 

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset) 0,00 0,00 0,00 0,0 

 

 

Tilikaudelle ei ole tehty lisätalousarviota. 
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Tilinpäätöslaskelmat 

Hautainhoitorahaston tuloslaskelma 

 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Toimintatuotot 1 159,00 1 119,00 

Maksutuotot 1 159,00 1 119,00 

Toimintakulut -1 159,00 -1 119,00 

Palvelujen ostot -1 159,00 -1 119,00 

TOIMINTAKATE 0,00 0,00 

VUOSIKATE 0,00 0,00 

TILIKAUDEN TULOS 0,00 0,00 

Tilikauden ylijäämä (alijäämä) 0,00 0,00 

 

 
 

 
Hautainhoitorahaston rahoituslaskelma 

 
 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

Tulorahoitus 0,00 0,00 

Vuosikate 0,00 0,00 

Varsinaisen toiminnan ja investointien nettorahavirta 0,00 0,00 

Muut maksuvalmiuden muutokset  -18,25 

Korottomien pitkä- ja lyhytaikaisten velkojen muutos  -18,25 

Rahoitustoiminnan nettorahavirta  -18,25 

Rahavarojen muutos 0,00 -18,25 

Rahavarojen muutos (tase) -1 159,00 -1 119,00 

 
 

1.1.2025-31.12.2025 

 

1.1.2024-31.12.2024 

Rahavarojen muutos -1 159,00 -1 119,00 

Rahavarat kauden lopussa 15 753,25 16 912,25 

Rahavarat kauden alussa 16 912,25 18 031,25 
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Hautainhoitorahaston tase 

 
 1.1.2025-31.12.2025 1.1.2024-31.12.2024 

VASTAAVAA 15 753,25 16 912,25 

VAIHTUVAT VASTAAVAT 15 753,25 16 912,25 

Rahat ja pankkisaamiset 15 753,25 16 912,25 

VASTATTAVAA 15 753,25 16 912,25 

OMA PÄÄOMA 15 753,25 16 912,25 

Edellisten tilikausien ylijäämä/alijäämä 15 753,25 16 912,25 

Tilikauden ylijäämä/alijäämä 0,00 0,00 

 
 

 

 

Hautainhoitorahaston liitetiedot 

Haudanhoitosopimukset ja saadut ennakot 31.12.2025 

Vuosi Hoidon tyyppi kpl 

2026 ainaishoidot 9 

2027–2074 ainaishoidot 423 

 Yhteensä 432 

 

 

Hautainhoitovastuu ja siihen liittyvä yli- tai alikatteisuus 

 

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 9 kpl 

Haudanhoitokulu (välilliset ja välittömät) 1 159,00 euroa 

Yhden hoidetun haudan kulu keskimäärin 128,78 euroa/hauta 

Jäljellä olevat hoitosopimusvuodet 432 hoitoa 

Seurakuntatalouden haudanhoitovastuu 55 632,96 euroa 

Sopimuksia vastaava pääoma 15 753,25 euroa 

Yli /alikatteisuus -39 879,71 euroa 

Hautainhoitorahaston varat 15 753,25 euroa 
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MUUT SEURAKUNNAN HAUDANHOITOSITOUMUKSET 

 

Seurakunnan hallinnassa ovat myös seuraavat yksityiset haudanhoitotilit: 

Ilmi Kaarina Mäkelän haudanhoitotili (1 961,88) 

Risto Ratassalon haudanhoitotili (2 333,80) 

Ylisen haudanhoitotili (832,44) 

Heikkilän haudanhoitotili (1 074,18) 

Dagmar Kiurun haudanhoitotili (1 268,37) 

 

Seurakunta hoitaa hautoja vuosittain voimassa olevan hinnaston mukaisin hinnoin, 

kunnes kulloisenkin haudanhoitotilin pääoma loppuu. Ilmi Kaarina Mäkelän ja Risto 

Ratassalon haudanhoitotili on seurakunnan nimissä. Muiden hautainhoitoa varten 

avattujen tilien omistaja ei ole seurakunta. Pankki voi kieltäytyä tulevaisuudessa 

ottamasta vastaan haudanhoitolaskuja kyseisille tileille. 







95 
 

 

VI Luettelot ja selvitykset 

Luettelo kirjanpitokirjoista 2025 

 

Kohdat 1–10 Kipan järjestelmässä, aineisto säilytetään sähköisessä muodossa 

1. Päiväkirja 
2. Pääkirja 
3. Ostoreskontra 

4. Myyntireskontra 
5. Kassakirjanpito 

6. Palkkakirjanpito 
7. Käyttöomaisuuskirjanpito 

8. Tuloslaskelma 
9. Tase 
10. Rahoituslaskelma 

 

 

Luettelo tositelajeista 

Kassa- ja muistiotositteet 

Tositelaji Nimi Numerosarja 

RV Laskun siirto 00 

AB Kirjanpitotosite 01 

AZ Purku KOM:iin 01 

P1 Palkat verokäsittely 01 

PV Palkkavaraus 01 

SA Pääkirjatilitosite 01 

SE Sisäiset erät 01 

SK Srk:n muistiotosite 01 

SZ Peruutus muistio 01 

T1 Maksul. tiliote,vero 01 

ZM M2 Kirjanpitoliittym 01 

AF Poistokirjaukset 03 

DZ Asiakkaat - maksu 14 

KZ Toimittajat - maksu 15 

KA Toimittajatosite 19 

KG Toimittajat - hyvit. 19 

KR Toimittajat - lasku 19 
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Numerosarja Ensimmäinen nro Viimeinen nro Numerosarjan tila Aukon alku Aukon loppu 

00 90000000 90000251 0   

01 1000000 1001775 0   

14 14000000 14000247 0   

15 15000000 15001079 0   

19 19000000 19001172 0   

03 3000000 3000023 0   

 
 

 

 
Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista 

 

Tilinpäätös säilytetään pysyvästi sähköisessä muodossa. 

Palkkatietoja sisältävät asiakirjat säilytetään 50 vuotta. 

Kirjanpidot, tililuettelo sekä luettelo kirjanpidoista ja aineistoista säilytetään 

vähintään 10 vuotta tilikauden päättymisestä (KPL 2:10.1 §), mikäli EU-sää-

dökset eivät vaadi pidempää säilytysaikaa. Kiinteistöinvestointeihin liittyvät 

laskut, tositteet ja muut selvitykset säilytetään 13 vuotta sen kalenterivuoden 

päättymisestä, jolloin kiinteistöinvestointi on valmistunut. Kirjanpito- ja tilin-

päätösaineisto säilytetään koneellisella tietovälineellä. Kirjanpitoaineisto on tal-

lennettava kahdelle eri tietovälineelle. Kirkon palvelukeskuksen järjestelmissä 

oleva aineisto on säilytettynä järjestelmässä ja erillisinä varmuuskopioina. 
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